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Kossuth szavai.
Egy franczia hirlapszerkesztő meglá­

togatja Kossuth Lajost. A franczia csak 
nem rég látogatta meg Gorcsakoffot, 
s a hírlapi közlemény, melyet az orosz ál- 
lamkanezellár és külügyminiszter szavairól 
közzétett, bejárta Európa országait s figyel­
met keltett mindenütt. A franczia közli 
Kossuth Lajos szavait. E szavak nem 
fogják bejárni Európát s nem költenek ak­
kora figyelmet idegen nemzeteknél. Mert 
Goresakoff mögött esetleg két millió ka­
tona áll, hogy szavának súlya legyen; 
Kossuth Lajos mögött pedig csak a 
magyar nemzet áll és az sem egészen és 
az sem elszántan. De a magyar nem­
zetet Kossuth szavai mégis mélyen érdek­
lik. sokkal mélyebben, mint bárki más­
nak, idegennek vagy honfitársnak szavai, 
l’edig e szavakkal, melyeket a franczia 
Kossuth s zajára ad, nem értünk egyet. 
Vérünk minden cseppje tiltakozik e sza­
vak igazsága ellen. Hogy Magyarország 
elveszett, hogy a magyar faj végpusztulás­
nak indult, hogy a magyar nemzet most 
már csak idegen érdekeknek kényszerű 
eszköze, hogy a magyarnak többé nincs 
jövendője, jövendőjében nem lehet remény­
ségé s reménységében nincs igazsága: ezt 
nem hisszük és nem hihetnök i 1 még 
Kossuthnak sem.

Koscziuskóról, a nagy lengyel 
hősről mondák, hogy a midőn az osztro- 
lenkai csatában vérrel borítva s súlyosan 
sebesülve lehullott lováról, e szavakat ejté 
ki bukóit nemzetének sirirataként: „finis
Poloniae, vége van Lengyelországnak. “ fci 
szavakat Oroszországnak és Ausztriának és 
Poroszországnak hivatalos történetírói fel­
jegyezték, s mint az utolsó lengyel sza­
badsághős utolsó szavait hirdették ki az 
cl bámult világnak, s az eltiport len­
gyel ' népnek. Pedig e szavak nem vol­
tak igaz szavak. Koscziuskó még élt, s 
gyermekei mind végig tiltakoztak e sza­
vak igazsága ellen. E szavakat csak a 
szent szövetségbe összeesküdött három 
zsarnok kormány hirdette szét, hogy a 
mire a bérencz hadsereg nem voit képes: 
kiirtani a lengyel szívből a szabadság vá- 
gvát, azt elérhessek a sebesült hősnek aj-
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kaira csempészett hazug jövendőmondással. 
Mi sem hiszünk a franczia hirlapszerkesz- 
tőnek. A szavakat, melyeket Kossuth sza­
vai gyanánt tesz közzé, nem irta alá maga 
Kossuth. Nem vádoljuk mi csalással a 
francziát, hanem csak felteszszük róla a 
tévedésnek minden emberrel egyaránt kö­
zös lehetőségét.

Nem csodálkozunk mi azon, hogy 
Kossuth súlyos szemrehányással illeti azt a 
nemzedéket, mely azóta nőtt fel, mióta ő 
honát és nemzetét nem láthatá. Hiszen mit 
is találhatna ezen elismerésre vagy dicsé­
retre méltót ? Ő látta, ő ismerte, ő átélte 
a negyvenes évek óriási eszmeharczát s ő 
most már föl nem képes fogni, hogy a 
magyar, mely egykor az önzetlen eszmék 
fényes csatáit harczolá, mik' nt gyönyör­
ködhetik most az önző fekete érdekek vil­
longásaiban. Ő látta, ő ismerte, ő megte- 
reraté azt a nemzedéket, melynek szive 
telve volt a függetlenség érzetével, 
melynek karja erős volt diadalmas 
csatákat küzdeni fél Európa hadse­
rege ellen s mely nem mondott le 
honának és a szabadságnak szent ügyéről 
bitó alatt, hóhérbárd alatt, börtönök mély­
ségein s bujdosásnak nyomorai közt sem. 
Es ha most látja a szereplő férfiakat eszme 
nélkül, országnak kormányzóit elvek nél­
kül, a tömeget lelkesültség nélkül, és nem 
latja a hitet, mely megrendíthetné a szik­
lát és nem látja népében a bizalmat ön- 
jövője iránt, azt a bizalmat, mely forrása 
a komoly elszántságnak: vájjon elhallgat­
hatná-e Kossuth a nemzetéhez intézett szem­
rehányásnak súlyos szavait ?

Azt mondja Kossuth, hogy András- 
synak és Tiszának megfertóztető 
kormányzata által a magyar nemzet ki van 
vetkeztetve erejéből s eréíye és férfiassága 
nincsen többé. Nem. E két nyomorult ál- 
lamférfiunak sem tehetsége, sem hatalma, 
sem hivatása nincs ahhoz, hogy a ma­
gyart kivetkőztesse, végkép kivetkőztesse 
férfiasságából. Soha se volt még arra példa, 
hogy az oroszlánt házi ebek üldözték volna 
halálra s egyetlen nemzet történelme se 
tanítja, hogy a nemzeti halált egyes állam­
férfiak tehetetlensége vagy árulása idézte 
volna elő. A szigorú Catonak nem volt 
igaza, midőn egyedül csak az impe- 
ratorokat okozta a nemzet sülyedése- 
ért s Brutus és Cassius véres tőre 
alatt leroskadt Caesar, de nem roskadt 
le a caesarizmus. — Vagy mélyebb 
és hatalmasabb indokok idézik elő Ma­
gyarország végveszélyét, nem pedig An­
ti rássynak és Tiszának silány egyénisége ; 
vagy csak e két emberben van boldogulá­

sunknak akadálya és akkor nincs miért 
kétségbe esnünk. E két ember nagyságá­
nak csillátnos palotája nem egyéb, mint 
üres kártyavár. A legelső szélroham úgy 
halomra dönti azt, hogy a nemzet csak 
azt fogja szégyenleni rövid időn, miként 
tűrhetett meg közügyeinek élén egykor 
ilyen férfiakat.

Minden embernek s minden nemzet­
nek életében fordul elő korszak, a midőn 
az embernek feje fáj, idegei bágyadtak, 
kedve eltűnt, erélye szunyadoz s még ah­
hoz sincs akarata, hogy a legyet elűzze 
arczárói és a midőn a nemzetnek közér­
zülete alszik, közügyei léhán vezettetnek, 
erkölcsei ernyedezőben, intézményei fönyaci- 
tab s még ahhoz sincs elszántsága, hogy 
ledér államférfíait elűzze a kormány mel­
lől és a törvényhozás szentélyéből. Mi 
most, a függetlenségi harcz után harmincz 
év múlva azt a korszakot éljük, melyet 
őseink éltek a szathmári békekötés után 
fiz, húsz és harmincz év múlva. A bá- 
gyadtság és léhaság korszaka ez. De az 
egyes ember, ha esze ép, egészségének 
múló változása miatt nem mond le életé­
ről és a nemzet, közállapotainak múló sü- 
lyedése miatt nem mond le jövőjéről s 
jövőjének reménységéről. Elmúlik a léha­
ság kora s földereng egy uj korszaknak 
fénysugara, mely varázserővel, egy pilla­
nat alatt kelti föl a nemzet lelkében és 
izmaiban szunyadozó erők óriásait, miként 
a feljövő nap a természet életét.

Bármi sors van megírva a végzetnek 
nagy könyvében: nekünk és a nemzetnek 
egy dolog mindig hatalmunkban áll. Ez 
az egy: a honfi kötelesség teljesítése. Es 
a nagy száműzött ott az Ad-ia közelében 
emlékezzék meg önsorsának és nemzete 
sorsának egy jelenetéről. Emlékezzék arra, 
hogy Széche ny i István, kit épen ő ne­
vezett el és méltán a „legnagyobb ma­
gyar“-nak, ez előtt harmíneznyolez évvel 
a lángléíek egész erejével kiáltotta el, hogy 
a nemzet a végenyészet örvénye felé sodor- 
tátik s menekülése többé nincs. Em­
lékezzék arra, hogy Széchenyi oly biztos­
nak hitte a nemzet halálát, hogy temető­
ről gondoskodott már, hova népének nagy­
jai el temetkezzenek s legalább egy sir 
tartsa főn a magyarnak emlékezetét. De 
jött Kossuth Lajos, élére állt a nemzetnek 
s felvillant a nemzetben az ifjúságnak igaz 
életereje, hogy elbámult rá Európa. Ám 
jöjjön haza Kossuth Lajos és álljon ismét 
a nemzet élére s meg fogja látni, hogy a 
magyar nemzet most is él és élni akar — 
örökre. Eötvös Károly.

Budapest, október 20.
A honosítási törvény felett a 

képviselőház bizottságában teg­
nap igen fontos és igen heves vita 
merült fel, melyről a bizottsági tudósi tó nem ád 
eléggé hü képet s mely Tisza Kálóián minisz­
terelnök leszavazásával végződött.

A honosítási törvényjavaslatnak ugyanis van 
egy otromba rendelkezése, mely szerint a horvát 
bán és a határőrvidékí főhatóság az egész ma­
gyar állam területére adhatnak magyar állampol­
gárjogot, ellenben a magyar belügyminiszter csakis 
kizárólag a Magyarország és Fiume területén la­
kóknak adhatja meg ugyanazt. E javíslat ellen 
Vesz tér képviselő inditványozá, hogy miután a 
magyar állampolgári jog általános jog s kiterjed a 
magyar állam egész területére: ennél fogva e jo­
got csak oly hatóság adhatja meg, mely mint 
olyan, az egész magyar államot képviseli s ilynemű 
hatóság a magyar miniszterelnök lévén, az állam- 
polgári jog csakis általa adandó meg.

Ez indítványhoz a bizottságnak majd minden 
tagja tüzetesen szólott. Maga a miniszterel­
nök egész hevességgel akarta azt megdönteni s 
többek közt azt is mondá: „hogy feleljen a mi­
niszterelnök azon kormányzati intézkedésért, me­
lyet elvégre is a horvát bán fölterjesztésére kény­
telen megtenni, vagy olyan legyen az 
állása itt is, mint a külügyeknél, me­
lyekért szinte felelős, noha azokat 
nem csinálja?“ E nyilatkozatára kapott az­
tán a miniszterelnök épületes felvilágosítást, mely- 
lyel nem fog dicsekedhetni.

A vita vége szavazás lett s a szavazás vége 
a kormányjavaslat bukása lett. Tisza Kálmán 
rögtön sietett kijelenteni, hogy a kormány a 
többség határozatát nem fogadja el, 
mit Ormai Károly kormánypárti képviselő eléggé 
megértett rögtön, hogy a megbukott kormányja­
vaslatot, mint kisebbségi véleményt terjessze a 
képviselőház elé.

Salisbury manchesteri bank étbeszéde képezi 
a nap eseményét. Olyan értelemben, hogy hozzá- 
füződik minden politikai diskusszió és a hírlapok 
találgatása. Magának a beszédnek jelentősége 
kétes színben tűnhetett föl az első perezben is, és 
mindig kétesebb lesz a közelebbi körülmények 
ismerete által. Általában azt találják, mint mi teg­
nap, hogy nem tudhatni, micsoda alapon nyugsza- 
nak ée milyen benső értelemmel bírnak a jelentett

nagy szavak, mennyit kell felróni az alkalom külö­
nös természetének, mely poharak között és válasz­
tási czélokra néha még angol miniszterekkel is 
túlságos nagyokat mondathat. Annyi bizonyos, 
hogy ha Salisbury lord az állítólagos „véd és dacz- 
szövetség“ bizonyítékául csak a hírlapok híreit 
tudta említeni, a milyen keveset jelent különben 
is egy hírlapi hir, Salisbury hivatkozása még 
többet von le ily hir megbizhatóságából, mert 
a minisztertől épen azt kellene várnunk, hogy 
ő adhatja meg az illetékes felvilágosítást a 
hírlapi hir igazságáról.. Ha Salisbury a hír­
lapok hírét „jónak és örvendetes“nek mondja 
a manchesteri polgárok előtt, nem arra vagyunk 
kiváncsiak, hogy a hir tartalmát találta-e jónak, 
— mit ér a legjobb hir, ha nem igaz, — hanem 
arra, hogy forrását igazolta-e jónak, mert neki ezt 
kellene tudnia és ha 6 nem tud róla, ez magában 
a hírnek igaz volta ellen bizonyít. A legjellemzőbb 
pedig, hogy épen ama közlönyökben, melyek leg­
inkább szoktak a mi kormányköreink dispoziczioi- 
hoz alkalmazkodni, valami nehezen palástolt meg- 
illetődéssel, sőt némi ijedelemmel fogadták Salis­
bury lord szavait, ügy látszik nem kormányköre­
ink inyje szerint esett meg, hogy Salisbury lord 
oly erős nyomatókkal tulajdonit monarchiánk jövő 
politikájának oroszellenes jelleget. Nagyon szívesen 
használják fel az oflicziosus lapokat, hogy ver­
klijeikben a régi oroszellenes nótákat' fütyö- 
rósztessék, hisz ezek csak a jó magyar közönség 
szemfényvesztésére vannak szánva, de ha az angol 
külügyér is hasonló melódiákat dalol a bécsi ka­
binet harczias szándékairól Oroszország ellen, még 
utóvégre Szt-Péterváron komolyan vehetik a dol­
got és ez már nagy baj volna. Külügyi hivatalunk 
hihetőleg már gondjává tette, hogy ezt a bajt ki­
kerülje és kellő megnyugtatással szolgált Szt Pó- 
t rvár felé. Ez alkalomból tehát még az is kide­
rülhetne, hogy nagy kár ha a szabad Angliának 
nincs valóságos officziozus sajtója. Igya miniszter­
nek magának kell elvégeznie azt a tisztet, hogy 
szükség esetén a választók szemébe port szórjon 
túlzott és hamis hirek terjesztésével.

Báró H ay me r 1 e külügyminiszter a mai 
délelőtt folyamában báró Orczy miniszter, gróf 
Zichy Ferencz nagykövet, délután pedig több 
más miniszter látogatta meg. Délben ő felsége 
magánkihallgatáson fogadta az uj külügyminisz­
tert, ki délután mindenik minisztert meglátogatta 
s nevezetesen a kereskedelmi miniszterrel hosszabb 
ideig konferált. Ebédre báró Haymerle a nemzeti 
kaszinóba ment s ma este visszautazott Bécsbe.

A közös hadsereg szükségleteinek szállítása 
érdekében, mint már jeleztük volt, a közös had­
ügyminiszter uj pályázatot irt, mely ránk nézve 
azon némileg kedvező föltételt tartalmazza, hogy a 
bőrnemüek és a kalikó-szövetek 
szállítására vonatkozólag (melyre nézve eddig egy- 
egy társulat pályázhatott csupáo) Magyaror­
szágban külön korzorczium is alakulhat, mely a 
szükségletek fedezésének bizonyos részére külön 
pályázatot is nyújthat be. a hadügyminiszter ugyan 
kijelenti, hogy „kívánatosabb“ volna, ha a szük­
séglet minden ágára csak egy konzorczium- 
mal köttetnék meg a szerződés (tehát úgy, 
hogy a magyar iparosok az osztrákkal szö­
vetkezzenek konzorcziummá;) de nem zárja ki a 
lehetőséget, hogy a magyar vállalkozók külön szö­
vetkezzenek. Ennek alapján, mint biztos forrás­
ból tudjuk, főleg a magyar nagyobb bőr-iparosok 
és részben a vászon gyárosok között is mozgalom 
indult meg egy külön magyar szállító konzorczium 
létesítése iránt. E mozgalmat fővárosi iparoskörök­
ben kezdeményezték és élesztik, mert a vállalko­
zók egy része bele akart menni a bécsiekkel való 
szövetkezésbe, a magyar szállító társaság meg­
alakításával tehát e téren némileg jelenté­
keny kedvezményben részesülhetne a magyar 
ipar, illetőleg a nagyobb bőriparosok és gyá­
rosok. A k i s i p a r azonban, mely az újabb szer­
ződések kiírásához vérmes reményeket kötött, 
aligha nem nagyon fog ezekben csalatkozni, mert 
a pályázati föltételek mellett nem igen vehet részt 
a szállítási vállalatban és igy ezentúl is csupán a 
szabad versenynek föntartott tárgyak szállítására 
lesz utalva, ha ugyan ezeket] is nem a bécsi vál­
lalkozók halásszák el előle.

A képviselőház bizottsága közül ma alakuló 
ülést tartott, a közlekedési bizottság, mely 11 tag 
jelenlétében elnökké Bá nffy Béla grófot, jegyzőve 
György Endrét választotta; megalakult továbbá a 
számvizsgáló bizottság is, mely elnökévé V 1 a d á r 
Ervint, jegyzővé Dániel Pált választotta. Össze 
voltak még hiva, de a megjelentek csekély száma 
miatt nem alakulhatlak meg: a könyvtári és véd­
erő bizottság.

A horvát regnikoláris küldöttség Miskatovics 
előadót megbízta, hogy dolgozzon ki egy kimerítő 
választervezetet a magyar bizottság renuntiumára, 
mely tervezetet aztán a horvát bizottság itt tárgya­
lás alá fog venni. E tervezet valószinü'eg csak a 
horvát küldöttségi tagok számára szolgáló utasítás­
ként fog felhasználtatni, mire azután a horvát 
küldöttség azonnal megkezdi a szóbeli tárgyaláso­
kat a magyar küldöttséggel. A felől azonban, hogy 
ez a válasz be adassék-e mégis Írásban át a ma­
gyar regnikoláris küldöttségnek, és hogy mikor 
kezdődjenek a szóbeli tárgyalások, a horvát kül­
döttség csak később fog határozni. Jelenleg Mis­
katovics előadó, kinek Zsivkovics osztályfőnök több 
kívánt táblázatot és kimutatást adott át, az emlí­
tett tervezeten dolgozik.

Majláth beszéde.
Majláth György országbíró be 

széde, melylyel a jogászgyü ést megnyitotta, 
élénk megjegyzések és eszmecsere tárgyát képezi 
ügyvédi, birói és törvényhozói körökben. M aj 
1 á t h György a lehető sima és diplomatikus mo­
dorban, de mégis súlyos csapásokat mért a kor­

mány igazságügyi politikájára, örökös kapkodásaira, 
félszeg alkotásaira s rendszertelen tervezgetéseire. 
Egész beszéde élénk igazolását képezte azon álta­
lunk már régebben felemlített körülménynek, 
hogy a magyar birói kar s különösen a legfelsőbb 
bíróságok egyáltalán nincsenek megelégedve a 
T i s z a-P a u 1 e r kormány igazság ügji törvény- 
hozásával és kormányzatával.

Mindenek előtt szeoirehányólag említi fel 
Majláth azt, hogy a kormány a helyes egy­
másutánt, az alkatások czólszerü s orr end 
jót teljesen összekuszálja s az 1865-iki ország- 
gyűlés igazságügyi programmját figyelembe sem 
veszi. Például idézi a már évek óta készen álló 
büntetőtörvé n y f, mely a szükséges elő föl tó 
telek hiányában ma is parlagon hever.

Súlyos vádként hangzik az országbíró szájá­
ból, hogy a törvényjavaslatok komolyan meg nem 
vitat tatnak s aranymérlegre nem helyeztetnek, 
mielőtt a törvénykönyvbe iktattatnának; — ba 
pedig beiktattatnak is, a kormány gjakran be 
nem várva az organikus fejlődés próbáját, azo 
kát, mint az öltönyt az idő változásai szerint vál 
toztatgatja.

Vádul hozza fel azt is, hogy a bírák füg­
getlensége nem eléggé tisztelteiéit a kor­
mány által s hogy az ügyvédi kar autonom hatás­
köre nem vétetett eléggé figyelembe.

A legújabban benyújtott Te 1 eszk y-föle per 
rendtartásról az országbíró ugyan tüzetesen nem 
nj ilatkozott, de alig csalódunk, ha állítjuk, hogy 
implicite azt mégis elítélte. E szavai: „nem csak 
joga, de kötelessége a jogászgj ülésnek Őrködni és 
pedig féltékenyen őrködni a jogi alkotások folyto­
nossága felett; — féltékenyen őrködni a felett, 
hogy az egyszer elfogadott elvtől 
visszalépés ne történjék“ — e szavai a 
közvetlenség és szóbeliség elvére vo­
natkoznak, melyet az 1868-iki : törvény felállított 
sőt részben instituált is, de a melyet az uj per- 
rendtartási javaslat teljesen megtagad.

P a u le r Tivadar igazságügyminiszter jelen 
volt, de alig szükség megjegyeznünk, hogy na or­
szágbíró beszédére.mélyen hallgatott.

Lapunk mai számához fél Ív melléklet van csatolva.

Bosnyák közigazgatási javaslat.
A képviselőház boszniai bizott­

sága általánosságban s részleteiben 
elfogadta azt a monstrosus bosnyák 
közigazgatási javaslatot. A bizottság 
tanácskozásáról alantabb közöljük a hivatalos érte­
sítőt. Meg ke 1 jegyeznünk, hogy a függetlenségi 
párt, alapelveihez híven, távol tartotta magát e 
bizottságban való részvételtől, miután a közös 
ügyek szaporításához s a delegácziók hatáskörének 
kiterjesztéséhez járulni s ekként valamely közös 
birodalmi tön énybozást teremteni nem tartja meg­
egyeztet hetének a magyar népképviselő kötelesség 
érzetével.

A törvényjavaslat ellen Szilágyi D. és 
Beöthy Ákrs adták elő az egyesült ellenzék 
kifogásait. Sz-rintük a törvényjavaslat nem őszinte : 
sem alakilag, sem tartalmilag nem jó; kifejezései 
határozatlanok ; a közösügyi alkotmányt megrontja; 
a dualizmust felforgatja; a közös kormánynak és 
delegácziónak hatáskörét kiszélesíti; az államjogi 
viszonyokat összezavarja; az országot közös tör­
vényhozásba tereli Ausztriával; a szultán souve- 
rainitását sérti; az okkupáczió idejét nem szabja 
meg s az országra nézve nagy terhekkel és á'do- 
zatokkal jár.

Ellenükben a kormánypárti képvi­
selők akként beszéltek és szavaztak, mint a pa­
rancsolat. Persze, hogy egyetlen egynek sem volt 
a törvényjavaslathoz semmi észrevétele, megjegy­
zése vagy kifogása; valamennyi csak dicsérte azt, 
mint a kormánybölcsesség netovábbját s az okos 
bazafiság mintaképét. Legjobban kitűnt a dicséret­
ben Taray Endre, Ivánka Imre, Rácz Atha- 
nazius s természetesen Jókai Mór. A „nem­
zet költője“ el nem maradhat ott, a hol 
nemzetellenes politikát kell és lehet csinálni.

Tisza Kálmán miniszterelnök ajánló be­
széde példányképe az önmagát mardosó nyakato­
kért okoskodásoknak. Arra az ellenvetésre: .miért 
nincs a törvényjavaslatban szabatosan meghatá­
rozva, mely költségek felett határozzon a delegá- 
czió és melyek felett az országgyűlés ?“ érdemileg 
azt felelte, hogy ez azért nem lett szabatosan meg­
határozva, hogy a törvényhozó testületek joga biz­
tosítva legyen ezen költségek későbbi meghatáro­
zásához. Fölsóges logika, melynek azonban végre 
nincs egyéb értelme, mint az, hogy az országgyű­
lés jogát később nehezebben lehetne elvitatni, ha 
a törvén)ben már most szabatos meghatározások 
foglaltatnának.

A tanácskozás folyama a következő:
A kép viselőház boszniai közigaz­

gatási bizottsága ma d. e. 10 órakor tar­
tott ülésében kezdte meg a „Bosznia és H er­
ez e govinának az 1878. évi junius hó 13-án 
kelt berlini szerződés által az osztrák-magyar mo­
narchiára átruházott közigazgatás» tek nivté- 
ben Szükséges intézkedésekről“ szóló törvényjavas­

lat tárgyalását. Az ülésen a kormány részéről 
Tisza Kálmán miniszterelnök volt je'en.

Éber Nándor az ülést s illetőleg az általá­
nos tárgyalást megnyitván

Taray Endre emel szót s kiemelvén e kér­
dés rendezésének szükséges voltát, feltételül kettőt 
tűz ki: t. i. az ideiglenességet az intézkedésben s 
azt, hogy az intézkedések alkotására a magyar tör - 
vónyhozíS akár közvetve, akár közvetlenül belől, ást 
gyakoroljon. A benyújtott törvényjavaslatban mind­
kettőt feltalálván, azt átalánosságban elfogadj», fen- 
tartván, hogy a részletekre annak idejében medo- 
sitványait előterjeszthesse.

Szilágyi Dezső nem osztozik előtte szó­
lott nézetében, s átalánosságban sem fogadja el a 
törvényjavaslatot. Bosznia és Herezegovina köz- 
igazgatása iránt intézkedni kell, ezt elismeri, de 
nem úgy, mint e törvényjavaslat teszi ; — nem 
fogadja el azt, mert nem őszinte, mert alaki tar­
talma nem jó s mert kifejezései ha'árazatlanok. 
Oly jogtételeket supponal a törvényjavaslat, melyek 
alkotmányunkban nincsenek, ne u körvonaloz hatá­
rozottan, az első §-ban a mandátum foganatosítása 
közös ügynek neveztetik, k« rdi svónok: melyik 
törvény alapján? Koszainak találja a törvényjavas­
at szabványait, mert felforgatják eddigi átlamvi­

szonyainkat, midőn megváltoztatják úgy a közös 
kormánynak, mint a delegacziónak hatáskörét: — 
és végre kétesek kifej»-zései, s el'enmondók, mert 
senki sem képes meshatár- zni ezek nyomán s*m a 
magyar kormány, sem pedig a sehol meg nem ne­
vezett delegacziok hatáskörének körvonalait. Oly ja­
vaslat előtérje ztósére kívánja utasítani a kormányt, 
a mely a fennálló dualismus álláspontját nem ve­
szélyezteti.

Tisza Kálmán miniszterelnök nem (aitji 
alaposnak a felhozott vádakat. Az 1867. XII. t. ez. 
nem szólhat e foglalásról, az világos, de abban le 
vannak fektetve a dualismus eszméjével összeegyez­
hető azon alap elvek, melyek ily viszonyok k zt is 
irányadók lehetnek. Az intézkedés szükségét előtte 
szólott is elismeri, de épen a dualismus alapelve 
nem engedi, hogy akár az osztrák, akár a magyar 
fél egyoldalúkig intézkedjék; ez közöselinté-.óít fel­
tételez, de úgy, hogy mindkét fél gyakorolhassa 
megillető jogát. Tagadja, hogy nem őszinte s nem 
világos, mert pl. a 3. §. lelreéi thetlenül megjeló i 
úgy az intézkedésre jogosítandó közegeket, mint 
azok hatáskörét. A költségek az illető á lamok be­
leegyezése nélkül nem tehe ók; de ezek meg nem 
határozásában épen főn tan tartva a törvényhozó 
testületek későbbi hátárazási jogának biztosítás». 
Nem volt erre praeced^ns az igaz, de nem ok arra, 
hogy semmi intézkedés se történjék.

Beöthy Ákos általánosságban sem fogadja 
el a törvényjavaslatot. Hivatkozik a sajtó támadá­
sára ; kétértelműnek nevezi a (javaslatot, mi a 
szultán névleges és az osztr. magyar uralkodó 
lényleges souverainitásában nyer kifejezést: az ok- 
knpáczió határideje sem határoztatrk meg szaba­
tosan. Veszedelmes ujitás a delegatió hatáskörének 
kiterjesztése. Pénzügyi aggodalmai vannak, men 
az annexio nincs ugyan kimondva, de az inves- 
titioknak a két törvényhozásra bizása által je­
lezve van.

Ivánka Imre újabban azt látja, bogy az 
ellenzék csak bírál, de jobb módot nem javasol. A 
foglalást illetőleg tisztában vau azzal, hogy miután 
Törökország fennállása —- hibánkon kivitt — ve­
szélyeztetve van, érdekeinket védenünk kell ; s- k 
intézkedés tételére vau szükség, melyek a monar­
chia két részének dualisticus állásánál fogva szinte 
példát'an módozatok elfogad »sával j r. Most egy­
előre csak arra kell figyelni, hogy a tartományok 
ügyeinek vezetése mindkét fél érdekeivel lehetőleg 
összehangzóan történjék. Erre pedig vagy csup n 
katonai kormányzat lenne alkalmas, v.-.gy pedig a 
törvónyj avaslatbm javasolt eljárás. Miután a katonai 
kormányzat s felügyelet költségesebb, a (javaslatban 
foglalt közvetítő módhoz járul.

Szilágyi Dezső a bizonyos tekintetben 
nyert fel világosi tás utáo, megjegyzi, hogy nem 
bocsátkozik az okkup'czió igazolása kérdésébe, 
hanem csak arra szorítkozik, minő intézkedések 
lennének szükségesek a berlini szerződés által lét­
rehozott helyzet következtében. Azt kérdi a mi­
niszterelnöktől, hogy miután Ivánka a katonai 
kormányzat folytatását nem óhajtja, megszü- 
nik-e ez, s polgári lesz-e ? Fentartja előbbi 
állítását, hogy a törvényjavaslat nem őszinte, 
és ismétli hogy az 1867. XII. t.-ez. értelmében 
Bosznia és Herezegovina kormányzását elrendelni 
nem lehet, miután a közös közegek hatásköre nem 
terjedhet tovább, mint a hogy az ott körülírva 
van. Ha túl kell terjednie, azt külön tö-vény ál­
tal kell világosan kimondani: de ama törvények 
Szerint e tartományok kormáoyzása közös nem le­
het. E közös intézkedések, ha a közöl kormányra 
bizandók, ezt világosan ki kell fejezni. Különös­
nek tartja a költségek fedezésére vonatkozó részt, 
melyek három forrásból fedezendők ; a javaslat nem 
mondja, hogy ki állapítja meg a költségeket, ki 
szavazza meg, az előterjesztések pedig hová 
terjesztendők. E javaslat pótolja is, és mó­
dosítja is az 1867-iki törvényczikket, és kér­
dés minő arányban viselteinek az okkupáit tarto­
mányok igazgatásával járó kiadások, a közös mi­
nisztériumok — úgy látszik — többé nem kó-ös, 
hanem teljes minisztériumok lesznek A del ga- 
cziók, melyek eddig természetszerű hivatásuknál 
fogva csonka testületek voltak, most egész állam- 
tormányzására vonatkozó ügyek vezetésével fog­
nak megbizatni. Nincs határozottan kifejezve, hogy 
miben áll a magyar minisztérium befolyása íz ok- 
kupált tartományok kormányzására. A törvényja­
vaslat mellőzésére felhozott okait elegendő éneknek 
tartja, annak elvetésében bajt nem lát; s annak mel- 
őzését javasolván, bizonyos irányelvek megállapítását 

óhajtaná.
Tisza Kálmán miniszterelnök abból, hogy 

a határidő szabatosan ki nem mondatik, s hogy a 
monarchiához való viszonya a tartományoknak nem 
íörvonaloztatott, nem következik mulhatlanul sz 
annexio megtörténte. A katonai kormányzat meg­
szüntetésére nézve azt feleli, hogy a kormány tö­
rekvése oda irányul, hogy a katonai kormányzat 
] bkonként megszűnjék, de hogy a kormányzat 
élén polgári vagy katonai egyén á'land-e, azt 
még bizonyosan megállapítani nem lehet, ez 
azonban nem szolgálhat alapos kifogásul, mert 
más államokban is megtörténik, például Fran- 
cziaországban. — Az 1867 diki törvényezikkben 
természetesen nem lehetett szó e kérdésről; most



e tvjavasla* alkotásánál irányadó az volt, hogy. 
korább hozott törvényekkel ellentétbe ne jöjj 
ez pedig csak a javaslóit mód ábal érhető el.

Nem alapos azon vád, hogy a delegáczió és 
a közös minisztérium eredeti minőségűkből kivet- 
kózteítetnek; olyanok lesznek ezután is, mint vol­
tak eddig. Nem képez végleges intézkedést e ja­
vaslat elf gadása és épen az lenne veszedelmes 
praecedens, ha a jelen állapot törvényes intézke­
dés nélkül még továbbra is fentartatnók ; sőt 
ep-n a törvényhozó testület előnye, hi a kormá- 
nvuk által alkalom nyujtatik intézkedések tételére.

Szilágyi Dezső megjegyzi hogy nem hi­
báztatta azt, h gy ez intézkedések az országgyű­
lésnek tartattak fenn, — maga sem kívánja a je­
len állapot fentrrtását, szükségesnek tartja a meg 
felelő intézkedések megtételét, s félreértésnek 
mondja azt, hogy az annexiót minden körülmény 
közt elvetendőnek tartaná.

Erre elnök az általános vitát befejezettnek 
nyilvánítván, felteszi a kérdést: elfogadja-e a bi­
zottság a törvényjavaslatot átalánosságban részle­
tes tárgyalás alapjául ? A bizottság többsége a 
Törvényjavaslatot elfogadván, megkezdetett a részle 
tes tárgyalás.

Az 1. §-nál Taray a minisztériumnak nem 
„felhatalmazást“ adni, hanem azt „u'asittatni“ ki­
vánja, s ..befolyjon“ helyett „befogását gyakorolja“ 
kifejezést javasol. Tisza min. ein. nem lát kü­
lönbséget a dolog érdemére nézve. Szilágyi 
Dezső az 1867 XII. t. czikkre való hivatkozást 
kifogásolja, s ezt, valamint az 5. §-t nem fo­
gadja el.

Jókai Mór az 1. §. szervezetében találja 
egyik legoagyobb megnyugvását e törvényjavaslat 
elfogadására. Bosznia és Herczegovina 
ezióját most is csak külügynek tekin i, annenó 
esetén az érdekelt tartományok közegeivel is 
egyetértóleg kellene intézkedni. Ily értelemben 
vett külügyi intézkedések helyesen származtatha­
tók le az 1867-iki törvényből.

Szilágyi D. kérdi a miniszterelnöktől, el 
fogadja-e Jókai azon nézetét, hogy ez külügy ? 
Tisza Kálmán miniszterelnök a 3. §. bővebb ér­
telmezésére utal. Jókai M. azt kérdi, vájjon 
Bosznia okkupaczióját a miniszterelnök belügynek 
tekinti-e, mint Szilágyi D,, és óhajtja-e, hogy az 
ottani kormányzat ne az ott lakó népek különös 
viszonyai és érdeke szem előtt tartásával, hanem 
egy0Lesen és végleg egyszerre mint Magyarország 
belterületén úgy vezettessék ?

Erre eluök fe'tevón a kérdést, az 1. §-t azon 
módosítással, hogy felhatalmaztatik helyett a mi 
Hisztériám „utasittatik“ teendő, a bizottság elfogadja.

A 2. §-nál a miniszterelnök Szilágyi 
kérdésére kijelenti, hogy a tanácskozási jogot a 
kormány úgy érti, hogy szavazati joga is leend ; 
a 3. §-oál pedig kiemeli a miniszterelnök, 
hogy nézete szerint épen abban van az őszinte­
ség, hogy a javadat bár most egyelőre nem való­
színű, hogy szükség lesz rá, de mégis fenbagyja a 
lehetőségét annak, hogy esetleg a közigazgatási 
költségek fedezése tgéuyelteíni fog. A 3. bekez 
dósbe Báez A. javaslatára beievótetvén a „csa 
tornák11 ez, valamint a 4—5. és 6. §-ok elfő 
gadtatnak,

S z i 1 á g y 1 Dezső a kisebbség nevében kü­
lön véleményt jelent be. Á bizottság 
P u 1 a y Kornél választatott meg.

A képviselőhöz honosítási bizottsága.
A ma d. u. 4 órakor tartott ülésében folytatta és be 

is végezte a magyar államp olgárság megszer­
zéséről és elvesztéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalását.

A 30. §-nál, mely a hírlapi felhívásra sem 
jelentkező állampolgár e jogának elvesztését mondja 
ki, Veszt er a §. törlését hozza javaslatba. De a 
bizottság Tisza min. elnök felszólalása utána §-t 
stvjaris módosítással elfogadta.

A 31. §. a 10. és 11 §§. értelmében módo­
sítva el fogad tátik. A 32. §-t, mely az á'lampolgár- 
aak 1 évi távoliét általi elvesztését szabályozza. 
V e s z t e r ismét kihugyandónak találja, a többség 
azonban rövid vita után megtartja.

A 33. §. a 7-ikkd és 26. §-sal függőben tar- 
tatik. A 34—47. §§. némely styiaris módosítás­
sal elfogadtatnak.

A 47. §. u*án Tisza min. ein. a határőr­
vidékre nézve tett nyilatkozata értelmében egy uj 
§-t hoz javaslatba, melyet következőleg szövegez:

„A jelen törvényben a horvát-szlavón határ­
őrvidékre és hatás vidéki országos hatóságra vonat­
kozó különleges intézkedések ideiglenesek, melyek 
natálya csak addig tart, mig a határvidék Horvát- 
..zlavonországokkal közigazgatásilag is egyesittetni 
nem fog.“

Ezen indítvány elfogadtatván, a javaslat 
48 § nak vétetik fel s a végrehajtásról szóló §., mint 
49-ik elfogadtatik.

Erre Zsiykovics a honpolgári eskü szö- 
veget tartalmazó 14. §-ra nézve előterjesztendő 
aobeh módosítására k-r engedélyt, hogy amaz es­
küben „a magyar korona országai alkotmányához“

után: „és a Társországok alkotmányos jogai- 
hoz“ kitétel felvétessék. J b

Tisza miniszterelnök ezen indítvány elle­
nében utal arra, hogy a magyar korona országai 
alkotmányában a társországok alkotmányos jogai 
>3 benfoglaltatnak,} minek folytán a módositvánv 
rcellóztetik.

Időközben Paul er igazságügy miniszter is 
megjelenvén, tárgyalás alá vétettek az azokban

jogi elvek szempontjából függőben hagyott 
4~ , 26’. 83-.§§- A magyar állampolgárságnak 
torvenyesites altali megszerzését tárgyazó 4. §-ra 
nezve Scitovszky azon indítványt újítja meg, 
mely szerint ezen jogszerzés csak a törvénytelen 
kiskorú gyermekekre hasson ki.

Emmer utal a törvóryesitésnek visszaha'ó 
erejere, melynél fogva oly joghatályu fikczió ke­
letkezik mintha a gyermek már születésekor tör­
vényes lett volna, s ezért Pauler miniszter ál­
fái támogatva ellenzi e megszorító módosítást, 
melyet a többség is mellőzött.

A honosított férfi által szerzett állampol­
gárságnak családjára való kiterjedését tartal­
mazó 7. §-ra nézve Urmay felveti a kér- 
deet . vájjon a katholikus házassági jog ér­
telmében elválasztott nőre is kiván?aiik-e kiter­
jesztetni az igy megszerzett honosság? Mire 
" , ,6r, miniszter és Emmer bizottsági tag az­
zal felelnek, bogy a törvényesen elválasztott nő többé
nem tekinthető a honosított férfi törvényes 
nejenek, s hogy ennek folytán a §. bővítése fe- 
_e=leges. 0 r m a y kijelenti, hogy ez irányban in­

dítványt nem terjeszt elő. Ugyan e §-hoz Or- 
m a y indítványozza, hogy a külföldi özvegy ho 
nositasa s ennek gyemekeire való kiterjedése is 
szabályoztassek, de a bizottság Pauler minisz- 
ter előadasa után ez irányban a 8. §. intézkedé­
seit kielégítőknek tartván, az indítványt mellőzi.

Ezzel a 7. §-al összefüggő 26. és 33. S ok 
változatlanul hagyattak. 8

Többségi előadóvá P é c h y Jenő, mint a bi­
zottság jegyzője, a kisebbség részéi ől pedig elő- 
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védik, különösen pedig a tanári kar részéről igen 
nagy volt. — 8 a mi fő: — a vésztvevő tagok 
nemcsak megjelenésükkel adták jelét a jogász- 
gyűlések szép eszméje iránti lelkesülésüknek, — 
hanem az azok elé kitűzött magasztos feladatok 
megoldását — a felmerült ólónk vitákban való 
felszólalásaik által — lehetségesitették. — A 
biió, az ügyvéd, a tanár sietett a tudomány s 
a gyakorlat mezején évek során át hangya szorga­
lommal gyüiött ismereteit, tapasztalait a kitűzött 
fontos jogi kérdések megvitatásánál érvényesíteni, 
az ezen kérdésekre a viták során megadott felelet 
s azok lehető sikeres megoldása által — a magyar 
jogélet rendezését, hiányainak pótolbatását s evvel 
közvetve a nemzeti nagyobbodást, erejéhez mérten 
tiki e ősegiteni.

A szónokok soraiban láthattuk a magyar jo­
gász világ legtöbb igen tekintélyes képviselőjét, — 
magát az ország nagy biráját — kinek alább rész­
letezet kitűnő beszéde, melylyel a birák független­
sége s előléptetése tárgyában a véleményos indít­
vány mellett meggyőző érvekkel tört lándzsát, 
méltó párja a gyűlés megnyitásakor mondottnak. 
Méltán sorozhatjuk e beszéd mellé a dr. Hóffmann 
Pál és Teleszky István által, a köteles rész tár­
gyában elmondottakat, továbbá Csemegi átgondolt 
és nagyhatású szónoklatát, mely utóbbi tekinteté­
ben azonban sok kételyünk marad eloszlatlan, ha 
nem akarunk jurare in verba magistri.

A többi szónokok közül is sokan állottak elő 
életrevaló eszmékkel, s különösen az előadók s 
véleményezők érdemelnek e tekintetben dicsérő 
megemlítést, a kiknek buzgalma és fáradozása 
folyton igénybe vétetett. — Az ezek s más föl 
szólalok által előterjesztettek, valamint létrejött 
enuncziácziók tudósitásunkban foglaltatnak.

Hogy a VII. magyar jogászgyülés jelenlegi 
működése a jogtudomány egyes kérdéseire nézve 
szép eredményeket helyez kilátásba; azt már itt 
örömmel konstatálhatjuk. De hogy tevékenységé 
nek fonalát újra s oly élénk lelkesedéssel, mint a 
mostani, főiragadta, tekintve napjainknak jogos s 
igazságot semmibe sem vevő szórnom iránylatát s 
tekiütve különösen a törvényhozási hatalom keze­
lői által lópten-nyomon elkövetett erős visszaélő 
seket a hazai törvényhozás terén : annak rendki 
vül örvendünk.

Fönt hadd lássák, hogy a nemzet jogi ön 
tudata is él e tudósainak n ilatkozataiban kifeje­
zésre jut, — lent pedig lássa a nép, bogy 
az igazság fölkent papjai nem 
ren vannak, őrködnek!

— Az előleges napirend 
harmadik szakosztály délelőtt, 
dik délután tartá ülését.

Az I. szakosztályban Czorda Bódog elnök az 
ülést megnyitván, elnökül dr. S á g h y Gyulát, 
alelnökül L i p t h a y Kornélt ajánlja, — kiket 
gyűlés, valamint jegyzőkul dr. Zsigmondy 
Jenöt és Rökh Gézát egyhangúlag meg is választ.

Dr. S á g h y Gyula elnök az ülést megnyit­
ván, — napi rendre kitűzi az I ső kérdést:
„Kiket és mily mértékben illessen a köteles rész 
és mely esetekben engedtessék meg a köteles 
részből való kitagadás ?“

Dr. Dell A d a m i Eezső hivatkozva min­
denekelőtt a „Themis“ tegnapi számában közlött 
véleményére, melyet itt is fönntart, hosszabb be 
szódeben éles kritika alá veszi Dr. Bozoky éi 
Enyiczky véhmónyes indítványát, — helylyel köz­
zel azokat méltatva. — Indítványa oda terjed, 
hogy a szakosztály a kérdés felett napirendre

Tárgyaltatott »következő kérdiis: „Az elsőbb­
ségi kötvény birtokosai jogainak megvédésére füzük- 
séges-e közös képviselet, és ha igém, mi módon 
szabályozandó ez ? — melyre nézve hosszabb vita 
után a szakosztály a következő határozatban álla­
podott meg:

A második szakosztály az elsőbbségi kötvóuy 
birtokosai jogainak megvédésért) közös képviselet­
nek, gondnoknak a bíróság által történendő kine­
vezését látja szükségesnek; a mi módom szabá­
lyozásra nézve napirendre tér.

Többségi előadóvá dr. H e r i c h Károly ki­
sebbségi előadóvá dr. Schnierer Gyula 
lasztatott.

va-

A III. szakosztály eoisS ülése;
(I>. e. 9 órakor.)

Sárkány József megnyitván as ülést ; köz­
felkiáltással elnöknek Sárkány József, alelnöknek 
Dárday Sándor, jegyzőknek Murmyi Endre és 
Barna Ignácz választatnak.

E i n ö k a második kérdést tűzi ki tárgya­
lásra, mert az, mint az alaki jog 'tőrébe vágó, 
mely még a törvényhozás utján most várja megol­
dását — fontosabb, a mennyiben büntető eljárá­
sunk jövője azon kérdés mikénti megoldásától függ, 
hogy „azon bűnügyekben, melyekben a rendes bí­
róságok ítélni hivatvák, az első fokú 1 »íróság Ítélete 
ellen a tény kérdésében is hely adassiék-e a felebb- 
vitelnek ?“

is, ez

a jog, 
alszanak, hanem éb

szerint az első es 
a második és négye-

A VII.

ülés

magyar jogász-gyűlés.
AÍórdektdé^1. “Vet.
Az érdeklődés mind a bírói, mind az

Dr. Sághy felszólítja a tagokat, hogy szó­
lásra a jegyzőknél jelentkezzenek. — Első szónok 
dr. Hoffmann Pál: Meglepve érzi magát előadó 
indítványa által, mert nem hiszi, hogy a jogász- 
gyűlés előzmény nélkül hagyta volna e kérdést. 
A kérdés nem ex abupto vettetett itt föl, s ha nem is 
előzi meg az enuncziácziók hosszú sora, de ide 
vonatkozólag a jogászgyülés már régebben nyilat­
kozott. Bozoky és Enyiczky indítványa őt teljesen 
nem elégíti ki; a kettő közül Enyiczkiót kimerí­
tőbbnek mondja. Ezután megadja a feleletet a föl­
tett kérdésre, elosztván azt három részrá. Az 
elsőre, hogy kiket ^ illessen a köteles része ? kö­
vetkezőleg felelt: 0 csak a legközelebb állókra 
kívánja szoritni a köteles részt; mert ha elvül fo­
gadjuk el, hogy kiki vagyonáról szabadon ren­
delkezhetik, — akkor csak azok érdekében lesz 
megszorítható, kik a végrendelkező házi életének 
közvetlen részesei. Ezek szerinte az utódok, 
útónok a s z ü 1 ő k s minden esetre a h i t v e 
társ (férj, avagy nő.) Ez utóbbira nézve meg­
jegyzendő, hogy az újabb romanisták által elis­
merve van, miszerint a római örökjog hiánya; a 
hitvestárs, nem kellő méltatása.

A részesítés mértékére nezve: a gyermeke­
ket törvényes örökrészük felében, a szülőket har­
mad részében, — a hitves társat pedig ha gyer­
mekekkel konkurrál: ezekkel hasonlón, de csak 
haszon élvezeti joggal; ha gyermekek nincsenek : 
a szülőkkel egyenlő részben, de tulajdoni joggal 
kívánja részesíteni.
, , H°gy mely esetekben engedtessék meg a
köteles részből kitagadás, — ide vonatkozólag csat­
lakozik előadó nézetéhez s elhagyni kivánja e kér­
dés vitatását — remélvén, hogy az állandó bizott­
ság az mdignitási kérdéssel kombinálva tűzi ki.

, Dr. Bróde P i P ó t az előadó ellenében 
védi az 1872-ki jogászgyülés álláspontját, mely a 
köteles reszt elfogadta. Elfogadja Hoffmann indít­
ványát azon részében, hogy köteles rész illesse: 
1. a lemenőket, 2. a felmenőket és 3. a hitves­
társat ; de egyetért előadóval abban, hogy a ró- 
szeltetés mértéke tekintetében a kérdés csakugvan 
nem érett meg a megoldásra. A kitagadást illető 
leg csak azt kivánja kimondatni, hogy annak helve 
van fontos okokból. Jfontos

Dr. Teleszky István kifejti az előadóval 
szemben hogy maga a köteles rész intézménye 
itt nem forog kérdésben, minthogy az 1872-iki 
jogászgyülés azt elfogadta.

L i p t h a y Kornél pártolja Hoffmann iudit- 
ványát azon hozzáadással, hogy a közintézetek, 
kórhazak es mas jótékony intézetek is némi ked­
vezményben részesittessenek.

Dr. Mannheimer Ignácz a hitvestársat 
nem úgy mint Hoffmann a gyermekekkel egyenlő 
részben, hanem (agy mint az osztr. p. tkv.) az 
örökrész egy negyedében kivánja rószesittetni ha­
szonélvezetül.

Dr. W ei t zen f el d Illés á h:testársak kö­
teles részét meg akarja szorítani.

• .•Dr-Barraeh Benedek teljesenki akarja 
zárni a hitestársakat.

Dr. Fény vessy Ferencz Enyiczky Gáhor- 
k an ^onyvben foglalt indítványát ajánlja.

Dr- Dell’Adami védekezése és dr. Hoff­
mann Pál néhány megjegyzés után a kérdés azon 
részére nezve, hogy kiket illessen köteles rész, el­
fogadtatott dr. Hoffmann Pál indítványa ; a része­
sítés mértékére es a kitagadás eseteire nézve pe-
aig dr. Dell Adami Rezső elhalasztás! indítványa 
fogadtatott el. J

A teljes ülés számára előadóul dr. Hoffmann 
Pál választatott.

A II. szakosztály első ülése.
Cd. u. 3 órakor).

bUnnEL-ó°3kee Vila8z-tatott dr- A P á t h y István, 
w ke dr. & e h merer Gyula, jegyzőkké dr. 
Wittmann Mór és iQ. dr. L "

A négy véleményező lemondván az Őket meg­
illető szóról, H el m b a e h e r Nándor ügyész elő­
adó kijelenti, hogy a közvetlen szóbeliség elveit 
és annak előnyeit nem tárgyalja. Nézete szerint a 
felebbezés irányulhat az első bíró tévedésének or­
voslására.

Ezt a felső biró csak akkor orvosolhatja, ha 
az egész tárgyalás újból megtartóik, a mi elte­
kintve attól, hogy nagyon költséges, nem is feleb­
bezés, hanem perújítás, s e mellett a tanuk min­
dig módosítani fogják vallomásaikat. Dr. Werner 
véleményével polemizálván, azt kutatja, vájjon a 
felső biró több garancziát nyujt-e az elbírálásra ? 
Szerinte nem, de ha az ellenkező állana 
csak az alsó bíróság meUőzésére indíthatná.

Ha tehát a teljesen uj tárgyalás sem nyújt 
kellő biztosítékot, még kevésbbé teszi ezt a rész­
leges tárgyalás. Ennélfogva a tény kérdésében 
való felebbezést kizárandónak tartja, annál is in­
kább, mert a rendes biró előtt e felebbezés meg­
engedése, szemben azzal, hogy esküdtszék előtt ez 
nincs megengedve, azon vádat foglalná magában, 
mintha csak a nópbiróság, de nem a tanult biró 
volna kepes a bizonyítékokat igazságosan mér­
legelni.

Az egyes bíróság előtt megforduló ügyekben 
a felebbezést megengedendőnek véli a ténykérdé­
sében, már csak azért is, mert az egyes biró túl 
van munkával halmozva.

A felebbezés, mint dr. Friedmann ki­
vánja, a törvényszékhez volna indítandó és pedig 
ugj a jog. mint a tény kérdésében.

Elvben tehát osztja a véleményezők nézetét.
Dr. Friedmann ellen fordulva, kifogá­

solja, hogy alternativ indítványt tesz. Nem osztja 
Friedmann azon nézetét sem. hogy a jogkérdésben 
se adassák hely e felebbvitelnek.

Dr. Székely azon indítványához, hogy 
semmiségi panasznak adassák b elv, nem csat­
lakozik.

Dr. Werner ellen megjegyzi, hogy ellent­
mond magának, midőn a ténykérdés egyes részét 
felebbezhetőnek mondja, az egész ténykérdést 
azonban nem: sajnálatát fejezi ki, hogy ezen is- 
retlen elvet nem indokolta.

Indítványa oda terjed; mondassák ki, hogy 
egyes hatóságoktól a ténykérdésben 
hely adassák, trvsz. bíróságoktól 
azonban hely ne adassók a felebbe­
zés n e k. -

Körösi Sándor utal arra, hogy oly sok­
oldalú e kérdés, hogy az ki sem meríthető.

A felebbezés annyira vérünkké vált, hogy 
alig képzelhető eljárás felebbezés nélkül.

Ez érthető volt az Írásbeliség mellett.
A nyilvános eljárás mellett maga a nyilvá­

nosság, a védelem egyenjogúsítása, a váddal, elég 
garancia, ha megvan a semmiségi panasz és az 
újítás lehetősége.

Ha szóbeliség hozatik be, akkor azt teljesen 
valósítva akarja látni. Esküdtszéket kiván legalább 
is a súlyosabb bűntettekre, nehogy a törökön kí­
vül mi legyünk egyetlenek, kik a czivilizált álla­
mok ez institucziójával nem birunk.

Ha már Ausztriával egy a hadsereg, egy a 
vám stb.. egy lesz tán az eljárás is.

A felebbezést, ha fontosabb ügyeknél ki van 
zárva, ki kell zárni a kisebb ügyeknél is már csak 
a költségek, de főleg a következetesség tekinte­
teiből.

A tény kérdésében kizárandónak tartja tehát 
a felebbezést, kivéve, ha megtartatik a nostani 
rendszer, t. i. első biró közvetlen eljárással, 2-od 
és 3 biró Írásbeliséggel — fából készült vaskarika.

A jogkérdésében azonban azt hiszi, megen­
gedendő a felebbezés, mert mig a tény kérdésében 
meggyőződés fölé meggyőződést helyezni nem le­
het, addig a jogkérdésben judiezium fölé judi- 
cziumot helyezni kell.

A birák számának felemelésében és azon jo­
gában a vádlottak, hogy mint az esküdtszékeknél, 
a visszavetés! joggal élhessen, látja a tény kérdé- 
sóbeni felebbezés kizárása ellen a garancziát. 

Indítványozza tehát:
Mondassák ki, hogy a szóbeliség és közvet­

lenségre alapított eljárásban ne adassék hely a 
felebbezésnek a tény kérdésében, ellenben az Ítélő 
birak szaporításával vádlottnak visszavetési jog en­
gedtessék. J 6

BósőEnsel Sándor hármas jogorvosltot 
indítványoz.

Boór József a ténykérdésben! felebbvitel 
mellett nyilatkozik.

Csemegi Károly indítványozza, miszerint 
az elsőfokú Ítélet, ellen a ténykérdésben is hely 
adassék a fe'ebbvitelnek, a másodfokú Ítélet ellen 
azonban csak a törvény nem helyes alkalmazására 
alapított semmiségi panasznak legyen helye.

rí tárgyban a vita holnap tovább folytat! atik.

A IV. szakosztály első ülése.
(D. u 3 órakor.)

Dr. B r ó d e Lipót megnyitván az ülést, fel­
hívja a tagokat, hogy elnököt és alelnököt vá- 
laszszanak. A tagok Bróde nevét hangoztatják, — 
ki azonban betegeskedése folytán felmentetni kéri 
magát. Hosszabb vita után elnökké Dr. Te­
leszky István képviselő, alelnökié V a vr i k 
Antal járásbiró, jegyzőkké Dr. Günther Antal 
és Dr. Taussig János ügyvédek választattak.

Dr. Garay Dezső előadó pártolja Günther 
véleményező indítványát.

Dr. Dell' Adami Rezső nem kiván a bírói 
kinevezések tekintetében törvényhozási intézkedést.

Dr, Bróde Lipót pártolja a véleményező 
indítványát.

Csemegi Károly a kérdés tárgyalását el- 
napoltatni kéri.

Szerinte csak akkor lehet e kérdésben a tör 
vényhozáshoz fordulni, mikor már minden oldalról 
megiitattatott. — A kijelölésnek a felsőbb bíróság 
kezébe adására nézve fölhozza Mirabeau egy mon­
datát, hogy „az a testület, mely ma független, 
holnap magát kiegészítő : - holnap után már 
örökös.“ —- A birói függetlenséget, képzelni 
sem tudja, ha hatáskörébe más ügyek is vonatnak 
be, mint Jnróiak mert ha administrativ ügyek­
kel is foglalkozik a bíróság, függetlennek nem 
mondható, miután állam, mely ilyet tűrne: nem 
létez.

Miután a kérdés szerinte még nem érett, 
indítványozza, hogy diskusszio tárgyául jövőre ha­
gyassák fenn.

Dr. Günther: Bár a felső bíróságra nézve 
osztja Csemegi nézetét, daczára ennek kéri indít­
ványa elfogadását.

Majláth György: Megjegyzi, hogy az 
álLndó választmány tudta ugyan, hogy e kérdés 
megoldást nem nyereud, de diskusszio tárgyát 
annál inkább képezendi. Szerinte, e kérdés égető! 
Hogy a kijelölés jogát gyakorló felső bíróság oly 
monstrummá nőné ki magát, mint Csemegi festé: 
attól nem fél. Ott van ilyenre példa a hét szemé­
lyes tabla, melyet 150 even át oly tisztelet környe­
zett minő kívánatos, hogy minden birói szókkez 
tapadjon. Különben nem tudja, hogy Mirabeau 
mikor használta ama Csemegi által említett 
mondatot: XVI. Lajosnak mondta-e ? vagy pedig 
mint népszónok élt azzal. ‘ ~

Elfogadja a dr. Günther indítványát.
Dr. Garay előadó indítványától Csemegi 

érvei folytan elallvan, — ezt dr, Fenyvessy 
teszi magáévá. ‘ v

A szavazások megejtetvén Dr. Günther 
indítványa elfogadtatván, annak előadójául ugyan 
csak Dr. G ii n t h er választatott.

Holnap a szakosztályi ülések ugyanily rend 
ben fognak megtartatni. (g+g-)

vei, pedig font s küldetése volt, a közsó» kérvé­
nyét hozta regale dologban; — ott állt a kapuban 
azzal a takaros palotai menyecskével, ki szinten 
„beszélni akart“ a királylyal. de nem jelentkezett 
előre. A kihallgatás 10 órától 12 óráig tarto't. 
mindenki nyugodtan és örömmel hagyta el a kihall­
gatás! termet, hol a király huszártábornoki egyen­
ruhában fogadta a megjelenőket. — Legto­
vább időzött ott benn Tisza Lajos, ki Szeged 
rekonstrukeziójára vonatkozólag tett részletes elő­
terjesztéseket. Kihallgatás után az uralkodó vissza­
vonult dolgozó szobájába, s ott maradt ebédig, mely 
öt órakor kezdődött. A király a ma esti gyorsvo­
nattal felutazik Bécsbe, de rövid idő alatt ismét 
visszatér.

— Az őszi előléptetésekről szóló 
katonai kinevezési lap, melyet f. bó 28-ikára vár­
nak különösen a tábornoki karban, s a magasabb 
törzstisztek között fog nagy személy változást elő­
idézni, Altábornagyokká ki lesznek nevezve a 
többi közt a P. L. értesülése szerint 6 felsége 
íőudvarmestere H u n y a d y gróf, továbbá a kö­
vetkező vezérőrnagyok :Kopfinger, Kaiffe! 
Appel lovag, s Krautwald budapesti térps- 
rancsnok. Vezérőrnagyokká elő fogják léptetni a 
trónörököst Rudolf főherczeget, H i 111, Metz, 
Urban, König dandáinokokat stb. Az előlép­
tetéseknél legtöbb tekintette,! voltak mint máskor, 
úgy nőst is a vezérkarra, azután pedig a tüzér­
ségre s a katonai íntendaturéra. Az előléptetési 
előterjesztések már ő felsége katonai irodájában 
vannak.

ÚJDONSÁGOK.
- Okt. 20.

— Lapunk mai száma mellékletének tar 
talma: Beszélgetés Kossuthtal. Kill föleit szemle. 
Magyar tudományos akadémia. Közgazdaság. 
Tárcza: A szép hlmlőhelyes.

* I d6 j ár á s Budapesten. Többnyire derült, na­
pos. A szel csendesült. Hőmérő állása este 4 B°.

— Személyi hirek. ü király csak 
ma este utazott fel Bécsbe; a mai napot még itt 
töltötte s Budán kihallgatást adott,. — Gr. A p 
p o n y i Albert, mint külföldi lapok jelentik, leg 
közelebb 2 évre Amer,kába fog utazni. — Tóth 
Vilmos volt belügyminiszter a közös számvevőszék 
elnökévé neveztetett ki. — M a 11 e k o v i e s Sán 
dór miniszteri tanácsos és Mihálovics miniszteri 
titkár ma este Bécsbe utaztak, hogy a Németor­
szággal kötendő kereskedelmi szerződés tárgyában 
az osztrák kormánynyal az előtárgyalásokat meg­
ejtsék. gróf Zichy Ferencz nagykövet — amint 
értesülünk — néhány napra Bécsbe rándul.-— 
D ó c z i Lajos külügyminiszteri tanácsos esküvője 
ma volt Becsben Mayer Ilona kisasszonynyal. Áz 
esküvő a seitenstetten-utezai templomban tartatott,

— A ki inkognito jár haza. Gr. 
Andrássy Dénes, a néhai gr. Andrássy György 
fia a napokban incognito utazta be Rozsnyó mel­
letti hitbízományos uradalmát Kraszna-Horkát neje 
társaságában. A gróf, a ki mint köztudomású do­
log — mésalliance-ja folytán atyja kegyét elvesz- 
tette, csakis öcscsének elhalá'ozása folytán jutott e 
birtok haszonélvezetébe, s házassága óta nemcsak 
hogy folyvást Becsben lakik, de birtokát évek 
hosszú sora után is most tekintette meg először. 
Most is egészen titokban jött Kassáról kocsin, s 
tisztjei sem értesültek jöveteléről; csupán az ura­
dalom főügyésze előtt, a kihez beszólt s a ki által 
a vár záriatkosztályainak kulcsait is elkérette, fe­
dezhette fel magát, az előtt is bizonyára a titok 
pecsétje alatt, a mennyiben ez oldalról most sincs 
e tény nyilvánossá téve. Az ősi Bebek várnak — 
Kraszna-Horkának, — mely egyike hazánk jókar­
ban levő régi emlékeinek, meglátogatása alkalmá­
val azonban elárulta magát a gróf. Az ottlévő őr 
egyszerű és igénytelen külsejű ma.yar ember lé­
vén, esze ágában sem lehetett a grófnak, hogy az 
németül is tudjon, s igy a lakóhelyiségek láttára, 
(melyben a családi képtár, bútorok, fehérneműéit, 
csecsebecsék, fegyver, hangszer és természetrajzi 
gyűjtemények stb. sőt még a gyermekjátékok is 
azon a helyen állanak, a mint és a hol az öregek 
életében állottak) szabad folyást engedve érzelmei 
nek, nejének nyelvén magyarázgatta: „dis war 
Papas Zimmer, das war das meinige ; in diesem 
Sarg 1 egt der Papa, in diesem die Grossmut­
ter, — Mutter, — Bruder“ stb. Az őr pedig ka­
tonaviselt ember lóvén, valahol ragadt reá még 
több is a német nyelvből, mint a mivel fenntmon- 
dottakat megérthette, s igy a szoros inkognito da­
czára most már köztudomásra jutott a gróf át­
járta. Meglátogatta a gróf hosszureti kastélyát is 
(atyjának egykori kedvencz helyét), este pedig 
(m kor már a tisztek nyugodni tértek) a vasgyá­
rat is Dernőn, Rozsnyóra is betekintett; ezután 
pedig ólján zajtalanul, a mint jött, Kassára vissza­
utazott. a gróf M o n t e b e 11 o álnév alatt uta­
zott, a mi annyit tesz, hogy Kraszna-Horka (Szép­
hegy.)

— Öngyilkos papok. Ungvárról írják 
nekünk a kővetkező megdöbbentő sorokat: Egy 
igen tisztességes és a társada’omban közkedvelt- 
ségti lelkész, — a ki csekély javadalmából 7, tag­
ból álló családját, nem hogy kellőleg neveltethette 
volna, de ruházattal sem volt képes ellátni — szám­
talanszor kórt javadalmat az egyházmegyei kor­
mánytól, hogy sorsán enyhíthessen, de hiába! 
Végre öngy i ikoság i szándékkal a 
kútba ugrott. Szerencséjére a viz nem volt 
olyan mély, hogy beiefnlt volna. Erősen séf ülve 
húzták ki a kutból, de még életben. Ekkor aztán 
kapott más javad.-Imát, de kérdés, hogy veszt-e 
most már valami hasznát, mivel sérülése ó’etve- 
szélyes. — Egy másik hasonló eset a következő .-fényes, többnyire miniszteri hivatalnokokból, Írók­

ból, művészekből és pénzemberekből álló közönség I A püspöki templombeli kántor, S z e m b e r nevű 
jelenlétében. Dóczi négy heti szabadságot kapott s I hátrahagyott levelében a püspök részvétlensége el

utazott. * ’ ■ - 6ma
négy 

Párisba

azok 
iindulva,

más indok- 
azonos ered-

Szeghő Ignácz hatásos beszédben tárgyalja 
ngy a létező irodalmat, mint a véleményeket és 
sajátságosnak találja, ho; ... 
ból ellentétes nézetből 
rnényre jutnak.

A felebbezés kérdését nem csak az elmélet., 
hanem a gyakorlat kérdésének is mondja.

• 1 1 A kérdés tehát előtte az : Törvényszékeink 
jelenleg olyanok-e, hogy reájok felebbezés kizárá­
sával Ehetne a büntető igazságszolgáltatást bízni ? 
Ezt szerinte nem lehet.

A jelen állapot hiányait élénk színekkel ecse­
telve, azon eredményre jut, hogy jelenlegi eljárá­
sunk torzkópe a közvetlen szóbeliségnek, a bizo­
nyítékok szóban mérlegelése is valóságos satyra.

Minthogy pedig nincs kilátás arra, hogy akar 
egy évi ized alatt is nagyobb garanciákat adnának 
törvényszékeink, ő a felebbezést kizárhatónak és 
nélkülözhetnek még nem tartja.

Nem akarja gátolni a haladást, de ugrást 
nem kíván a jogászgyülés által javasoltatni. Indít­
ványa szerint kimondandó volna, hogy a rendes 
bíróságok ítéletei ellen a tény kérdésében csupán 
a másodbiróhoz és csak vádlott javára adassék 
hely a felebbezésnek; a másodbiró pedig a tár­
gyalás ismétlése nélkül az első bírósági Ítéletben 
foglalt ténybeli megállapításoktól el nem térhet.

Szeghő után dr. Jelűnek Arthur emel 
szót, a kérdést a bíróság általános szervezetével 
összefüggőnek s gyakorlatinak állítja.

1 v-u kimutatja, hogy a tény és jogkérdésbeni fe- 
lebbezós nem választható el sók esetben

nejével még
Csapat, változások Boszniában. 

Dolna-Tuz'ából Írják nekünk október 16-áról: A 
hadügyminisztérium most ide érkezett rendelete 
szerint, a Bosznia és Herczegovinában lévő csapa­
tok létszáma, még e hóban leszállittatik, a tökéle­
tes béke létszámra tehát a tartalékosok mégis el­
érik vaiahára a rógvárt szabadságoltatást. Azon 
kívül a jövő hónap közepén felváltatnak a Bosznia 
és Herczegovirában lévő következő csapatok: Bosz­
niából ki megy a 17, 29, 54, 79-dik gyalogezred ; 
továbbá a 3, 4 és 33-dik vadász zászlóaljak, az­
után az '/I. VIII, 2/IV. '/X-dik hegyi ütegek, 
valamint az 1-ső műszaki ezrednek 8, 13 és 15-ik 
százada és a 2-ik műszaki ezredek 12, 14, 16, 
18, 19 és 20-ik százada, és végre az utász ezred­
nek 5-ik zászlóaljtörzse, és 14, 15, 17 és 20-ik 
százada. Bosznia és Herczegovinába pedig jönnek 
az 1-ső és 71-ik gyalogezredek és a 2, 14 és 
26-ik Vadasz zászlóaljak. E szerint a Boszniában 
lévő csapatok a lehető legkissebb számra szállitatt- 
nak le.
j., ,.r Kihallgatás Budán. A király ma 
délelőtt Budavárában á’talénos kihalgatást adott 
Igen számosán mentek az uralkodó elé a társa­
dalom minden osztályából, a főurtól kezdve le 
a kékposztós kisbirtokosig és földmiveíőig. A ki­
hallgatást nyert egyének száma 100-on fölül volt • 
ott voltak Majláth György országbíró, Tisza 
Lajos szegedi kir. biztos, Ma dar assy Pál pénz­
ügyminiszteri államtikár helyettes, Z s i f k o- 
vies János osztályfőnök gróf Z 
Jenő, L o n o v i c s József ci 
föispan. Mühlfeld J. orosz főkonzul, dr. 
Meskó Sándor csanádmegyei alispán, Ettner 
Mór ezredes, Hajós János min. tanácsos, Ax- 

Vin<*e honvédőrnagy, Faschó-Movt 
Sándor osztálytanácsos, Frank Ede ezredes br 
Fifth István, Wahl Albert alföldi vasut-igaz- 
gato es számos vasúti és gőzhajózási tisztviselő 
— A vidékről messze földről fáradtak ei 
szegény emberek, és öreg asszonyok, a kik 
többnyire katona- és adóügyben óhajtották a leg­
főbb fórum“ kegyeit kinyerni; egyik a fiát "sze­
retne hazakapni a katonaságtól; másik a férje után 
mr, ki meg most is Boszniában van, pedigJ öreg 
tartalékos. Egy csanádmegyei, őszben borult em­
ber, hosszú hajat festi tartja össze, a nagy adó 
miatt emel panaszt. A mennyit kiróttak rá, nem ért

ichy

len panaszkodva — öngyilkossá lett. 
Hátrahagyott 3 neveletlen gyermeket. Hogy a ha­
lál minő nemével múlt ki, nem tudható, mivel a 
holt teste még nem volt föltalálható. Hátrahagyott 
levelében annyit mond, hogy „város falain belül 
keressék.“
n J r?,gjr Pagyf°ntosságu Corvin- 
Codex I ö 11 a l a 1 á s a. Dr. Czobor Béla egyetemi 
magántanár, ki jelenleg a kormány támogatása 
mellett hosszabb külföldi útra indult, minta „Hir- 
esarnok“-nak Írják, egy herczegi könyvtárban egy 
eddigeló egészen ismeretlen s nagyfontossága Cor- 
vin-Codexet talált. E nagybecsű magyar műemlék 
egy hártyára irt ivrétu misekönyv 1469-ből, mely 
a szent ferenezrendiek számára készült. A restau­
rált vörös bársony kötésben foglalt s eredeti, 
aranyozott ezüst kapcsokkal és sarkokkal dí­
szített codex szépségre és miniature képeinek, 
valamint remek kezdőbetűinek szépségére nézve 
csak a brüsseli codex mögött állhat, mig mtitör- 
teneti jelentőségre nézve ezt is fölülmúlja. A 
”(J?°01í!‘ Lelöft lévő képen Mátyás király térdelő 
alakja lathato. a fiatal hosszú, szőkefürtü s kék 
szemű fejedelem szájmetszése és orra igen hason- 
lit az ámbrási gyűjteményben levő márvány dom- 
borkepehez. Fejet korona,testét dús ránezoza1 u arany- 
palást díszíti. E kép alatt igen fontos felirat olvas- 
nato, mely szószerinti magyar fordításban igy hang­
zik : „Eq Mátyás, Magyarország királya e mise- 
könyvet a Magyarországból származó Tamás tes1- 
vernek (fratri Thome de Hungária) engedtem át. 
kinek halala után maradjon e könyv azon szerzet 
tartományban a hol utolsó napját bevógzi.“ A 
király mellett jobbra a szokásos ' magyar czimer 
lathato a Corvin-féle szivpajzszsal. A misekönyv vé­
gen e hat sorra osztott mondat olvasható, melv a 
codex becsét végtelenül fokozza: „Az ur 1469-ik 
évében végeztetett be e könyv per manus Geory 
(Győri) kathedralis et Institoris in Wjenna deo s 
(gratias).“ - Hogy ki volt a Szt.-Ferencz szerze­
téhez tartózó eme „Thomas de Hungária“ és

onek Sándor.
1 ember> kl 48 éráig jött vasúton, elkésett az idő

a codeó írója ki magát egész pontossággal 
Geory Kathedralis et Institor in Wyennának ne- 
vezi ? eddigeló még nem sikern't kipuhatolni. A 
becses codex bővebb szakleírását az „Archeológiái 
Értesítő közelebbi egyik száma fogja hozni E 
™ bc^fl misekönyv mütörténeti szempontból 
kétségkívül ritkítja párját, s mint értesülünk, a bir- 
tokos megígérte fényképi többszörösitósón kivni a 
szakleírás kiadatását is, csupán azt kötötte ki, hogy 
a codex jelenlegi lelhelye e g y e 1 ö r e t i t o k b a n 
maradjon (!).

7 L a™.ka-ü nnep. Az irók és művészek 
társasága jubileuma alkalmából nov. 8-án tartja 

a „Hungária“ első emeleti termében.

Áz ebéd d. u. 
előzőleg E s z a 
ünnepeltet . átn 
rész által készi 
ekkor történik a 
döttségek bemut 
ebéd folyamában 
szöntőt J ó k a y 
részt- venni szánt 
séhez bármikép 
társaság titkárán! 
let) d. u 2—3 

- Medv 
lyomból írják a 
Medvénk, vaddis 
lőréseket kell ma 
a teheneket vast 
ki a levegőre. M 
25 db marha 
akkor aztán neki 
hiába! A mintej 
taraczklövései ell 
sem kaptunk, 
gvar tanitój! lőtt

_ Tiszti
murányi várban j 
ka, van egy tere 
rat látogatók nevl 
terem hajdan a 
nyőía ajtaján száj 
t ő fi sajátkezű n( 
mával együtt, 
múltú várkas télj 
herezeg, ki ez 
neje társasagába: 
ott a régi várnao 
czegnő megbotráj 
fényű-ajtót és a 
nek, s rögtön m 
bemeszeltessenekj 
suroitassék !

— V as ti 
melletti vasúti 
vetkezőket jelent 
nat indult ki a 
A váltó őr rendi 
zik helyéről. A 
des gőzerővel s 
a pályaudvart szí 
a hegy alatti szé 
mozdony eleje 
kocsi felfordul s 
az árokba rohan; 
két ember volt: 
Homola nevű, 
isten csodájára, 
marad. Felöltőjét 
szorult, késekkel 
nem veszélyesen 
ban messze kib 
ütődésen kívül 
csétlenség onnat 
elfordította s a 
f rditó géphez 
a hegyi árok. A 
Iik ki az árukból 
tegnapelőtt adta 
Egy borsi fiatal 
ütközője köze jut 
a nagyváradi kór 
ban nincs remén 
egy harmadik ba 
Bors alatt egy 
pillanatra fenakae 

— A „D t 
fővárosi egyletbe! 
kedői körökkel 1( 
lan W e i s z B. 
vező fogadtatást 
mert nem tudj 
búgnak vélik. A 
lyozás ügyét az 
egylet ? De mást 
vélik, mert a kot 
meg ez által bef 
szemben, s addí 
zelfogható ezélt 
eszme föl vetője,

— Apes 
lest tartott, melj 
beim Béla bel; 
lát választotta ír 
latra titkos szai 
Endre, gr. Észté 
bért és gr. Almi 
országos lótenyé 
lenczes bizottság 
széke a br. W el 
dóeben volt, erre 
újabb tagul pedt 
laszta meg.

— T ü z v 
zászló tűzvész, v 
ladt a papiak 
hordá a szikraki 
plom egett le 1 
megfékezni R>. 
dik tüzeset Tok: 
tíz báz.

— Rabi 
hérvártt. Bio 
napelőtt kora re 
Elé sietett, bogi 
kék és felnőtt h 
gélt kelengye-iái 
utazzék. Egv ve 
előlegkép kapott 
gvobb összeg vo 
lett — hol az or 
ismeretlen tettes^ 
embert n el lébe < 
Ürítették les min 
fagyva oda. Regg 
haladtában lelte 
°tt fekvő, térte 
kit azonnal kori 
“leiéhez a legki 
rablógyilkosok ál-
M|uf a „Közv. -i 
elfogtak a gyilko 
681 még nem u 
s ókesiehérvári 
reggel felé a u; 
Pályaudvar tőszói 
galmas és végi) 
Uíon rablógyilkos

— a bor 
megint elmondha 
esM, de nincs In 

8ö kr a torkos 
Egyik ottani lap 
Gsza partján lev« 
“»dón bort rend 
lytkböl tetszik, a 
bordóra van szűk 
arendáséból, a m 
ugyanis azon a v 
"'ncs, s a termel 
,ha>, inkább c 
kiontse.

, — Romé* 
“»öt a Honnak 
jesi-predeali vas
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Az ebéd d. n. 2 órakor kezdődik, s ezt meg­
előzőleg E s z a k y Károly elnök üdvözli az 
ünnepeltet , átnyújtván neki a Vidor éksze­
rész által készített díszes aranytollat. Ugyan­
ekkor történik a különböző i elyekről érkező kül­
döttségek bemutatása és az emlékek átadása. Az, 
ebed folyamában Laut a Gusztávra az első fellő 
szöntőt Jókay Alór mondja. A kik az ebédben 
részt venni szándékoznak, vagy az ünnep emelő- 
béhez bármikép járulni óhajtanak, szándékukat a 
társaság titkáránál (ujvilag-utcza 1. sz. a, I. em­
lít) d. u 3—S óra közt jelentessék be.

— Medvék a felvidéken. Felső-Zó­
lyomból írják a rozsnyói lapnak a következőket : 
Medvénk, vaddisznónk annyi van, hogy maholnap 
leréseket kell majd. a ház falaira alkalmaznunk, s 
a teheneket vaskaliczkakban hosszú póznával tolni 
ki a levegőre. Midőn hegygerinezünkön körülbelül 
25 db. marhát lemészároltak e fenevadak, 
akkor aztán neki estünk a hajtóvadászatoknak, de 
hiába 1 A mintegy 300 emberből álló sereg zaja s 
taraezklövései elhangzottak a pusztában, egy szőrt 
sem kaptunk, .Nem rég azonban Prihradni ma­
gyar tanitóji lőtt egy két éves hímet,

— Tisztaság mindenek fölött. A 
murányi várban, mely most Coburg herczeg birto­
ka. van egy terem, melynek falait és ajtaját a vá­
rat látogatók neveikkel egészen tele irkálták. — A 
terem hajdan a várnagy laka volt, s egyszerű fe­
nyőfa ajtaján száz meg száz név közt ott volt Pe­
tőfi sajátkezű neveirása is, annak a napnak dátu­
mává! együtt, melyet a nagy költő e regényes 
múltú várkastélyban töltött. — Nemrég Coburg 
herezeg, ki ez idő szerint gömöri birtokain időz, 
neje társaságában meglátogatta a murányi várat és 
ott a régi várnagyi lakba is betekintitek. A her- 
czegnő megbotránkozvtt azon, hogy a látogatok a 
fenyü-ajtót és a falakat használják „emlék-könyv“- 
nek, s rögtön meghagyta, hogy a falak azonnal 
bemeszeltessenek, az ajtó pedig kérlelhetlenül meg- 
biiroitassók!

— Vasúti balesetek. A Nagyvárad 
melletti vasúti balesetről ottani lapok még a kö­
vetkezőket jelentik: Pénteken éjjel egy terhes vo­
nat indult ki a pályaudvarból 11 s 12 óra között.
A váltó őr vendbe hozza a síneket s azzal eltávo­
zik helyéről. A vonat megindul pillanatra a ren­
des gőzerővel s nehány perez múlva keresztültö'i 
a pályaudvart szegélyző deszkakerítést s belevágtat 
» hegy alatti széles, több ölnyi mély árokba. A 
mozdony eleje be!e fúródik a földbe, a szenes 
kocsi f-lfordul s meggátolja, hogy a többi kocsi is 
u árokba rohanjon. Szerencsére, a vonaton csak 
két ember volt: a gépvezető s a fütő. A gépész, 
Homola nevű, a gép és ‘szenes kocsi közé esik s 
isten csodájára, egy másféilábnyi üregben épen 
marad. Felöltőjétől, melv a gép alkatrészei közé 
szorult, késekkel szabadították meg. Megsérült, de 
nem veszélyesen. A fűtő a katasztrop’ a pillanatá­
ban messze libobatott a mozdonyból. Egy kis 
útődésen kivfii semmi baja nem lett. — a. szeren­
csétlenség onnan támadt, hogy a váltót valaki 
elfordította s a vonat azon sínekre jutott, mely a 
f rdito géphez vezet. Innen aztán nem messze volt 
a hegyi árok. A mozdonyt ma vagy holnap eme­
lik ki az. árokból. Ez az egyik baleset. A másik 
tegnapelőtt adta elő magát a ktvies- bányáknál. 
Lgy borsi fiatal emb r csaltakozás közben két kocsi 
ütközője közé jutott s összezuzatott. Élve vit'ék be 
a nagyváradi kórházba, életben maradásához azon­
ban nincs remény. E kettőn kivül történt még 
egy harmadik baleset is pénteken éjjel: a vonal 
Bors alatt egy lovat eHaposott s ennek folytán 
pillanatra fenakadást szenvedett.

— A „D un a-e gy 1 e I“ eszméje, mely a 
fővárosi egyletben merült föl, s melynek a keres­
kedői körökkel leendő megbeszélését a fáradhatat­
lan W e i s z B. F.-re bizták. nem talált ked­
vező fogadtatásra. — Egyáltalán nem tetszik, 
mert nem tudják határozott czélját, s hum­
bugnak vélik. Avval érvelnek, hogy a dunaszabá- 
lj"zás úgy ót az állam vezeti, s akkor minek az az 
egylet ? De másfelől nem is volna haszna, úgy 
vélik, mert a kormány műveleteit nem engedné 
meg ez által befolyásosaim, stb. stb. Ily érvekkel 
ezemben, s addig, a mig valami határozott, kéz­
zelfogható czélt és hasznot nem mutathat föl az 
eszme felvetője, támogatásra nem is lehet számítani.

— A pesti lovar-egylet ma közgyű­
lést tartott, melyben az elhunyt br. Wenck- 
hcim Béla helyébe elnökül gr. Károlyi Gyu­
lát választotta meg. Az egylet tagjai közé aján­
latra titkos szavazással beválasztattak: Beretvás 
Endre, gr. Eszterházy Mihály, gr. Zseliuszky Bo­
bért es gr. Almássy Tasziló. Ugyancsak ma az 
országos lótenyésztési alap jövedelmeit kezelő ki- 
lenczes bizottság is ülést tartott, s miután elnöki 
ezéíe a br. Wenckheim elhalálozása miatt ürese­
désben volt, erre szintén gr. Károlyi Gyulát, 
uiabo tagul pedig br. Orczy Béla minisztert vá- 
laszta meg.

Tűzvész. Tokajban f. hó 15 én bor- 
z szlo tűzvész voll. K-ggeli négy órakor kigyul­
ladt a papiak, s a dühöngő északi szél messze j 
horda a szikrákat, Délutánig 70 ház és két tem- | 
plom egett le Ekkor sikerült a romboló elemet 
megfékezni R i.id pár nap alatt ez már a máso­
dik tüzeset Tokajban. E hó 10-én szintén leégett 
tíz ház.

— Bab lógyilkosság Széke.s fe­
hér várt t. Blockner sz.-fehérvári szobafestő teg­
napelőtt kora reggel a dé i vasút ottani indóháza 
He sietett, hogy a hajnali posta-vonattal festé­
kek és felnőtt leánya közeli esküvőjéhez szüksé­
gelt kelengye-tárgyak vásárlása vég-tt Budapestre 
utazzék; Egy versió szerint csak a munkaadójától 
eiolegkép kapott 70 frt, más hir szerint ennél na­
gyobb összeg volt nála. Midőn a lövölde-kert mel- 
ett — hol az orsz. kiállítás volt — elhal»dott volna, 
hmeretlen tettesek ugrottak elő s a szerencsétlen 
embert mellébe és nyakába irányzott késdöfósekkel 
!-ritették les mindenéből kifosztva hagyták vérben 
htgyta oda. Reggel egy vasúti gépfdtő a város felé 
-»(adtában lelte meg az eszméletlen állapotban 
Pu kkvő, -.értócsától környezett szerencsétlent, 
kít azonnal kórházba szállítottak, anélkül, hogy 
“!“téhez a legkisebb remény is volna köthető. A 
rablógyilkosok áldozata 67 éves, 14 gyermek atyja.
;'Dt a „Közv.“-nek Írják, már három egyént is 
-‘fogtak a gyilkosság gyanúja miatt, de bizonyo­
st meg nem tudni, — Szomorú világot vet a 
’ ^eslehérvári közbiztonsági állapotokra, hogy 
r»ggel felé a mentelep-kaszárnya és a forgalmas 
Pályaudvar tőszomszédságában s a különben is for­
galmas és végig kiépített! házakkal szegélyzett 
1,(111 fablógyjlkcsságot tehessen elkövetni!

— a bortermésre némely vidékeken 
-flegim elmondhatják a termelők, hogy „adtál uram 

de nincs benne köszönet“. Kecskeméten 70 
Eff 'Vr a *.örk°3 k°r akója, szinló ára 7 frt. — 
g.uk ottani lap irja a következő kurioeumot: A 

partján levő Ugh község korcsmárosa, a 
bort rendeltek nála, azt kórdó, hogy me- 

hn H0i ^sz*k> 8 magaméból e, a melyet miután 
•re j’ra,:an szükségem, ingyen mérek, vagy az 
t) adáséból, a melyből pénzért adok. — A bort 
g.vauis azon a vidéken nem veszi senki, ára 

s a termelő 
;latJa, inkább 
«löntse.

varának alapkövét. Az ünnepen jel’ in voltak az 
építés vállalkozói s a magyar államva sutnak több 
főtisztviselője, Az alapkövet Kantakuzém főmérnök 
tettele, ez alá pléhszelenczót helyeztek »el, mely ma­
gyar és'román pénzeket, s az állomásépitr lsének törté­
nhet dőtüntető magyar és román okm inyokat tar­
talmaz. Az ünnepély lakomával zára1 tolt be, me­
lyen mat-y.tr, román és frartezia ft-1köszöntések 
mondattal.

— Megszökött miniszter. Drinöff 
orosz tanár, ki a charkovi egyetem em a klassikai 
filológiából tartott előadásokat, tudval evőleg köz­
munka-miniszterré neveztetett ki BuJgáriába s e 
hivatalában J879. jón. 1-én megerősíthetett. Dri- 
noff azonban, mint Kharkovbó! írják, néhány nap­
pal ezelőtt eddig ismeretlen okból állomásáról le­
mondva, Szófiát hirtelen elhagyta, s visszatért régi 
állomásara Kharkovba.

— Spanyol-osztrák háziasság, A 
spanyol király követe Baylen herczeg tegnap meg­
érkezett Bécsbe, hogy Krisztina ősziről- herczegnő 
kezét ura számára megkérje. A bérez. ;get Baguer 
szárnysegéd, Baeza alezredes, Quesada kapitány s 
egy titkár kísérte útjára. Bécsben a vasútnál a 
sranyol követség tagjai, továbbá Odescalchi Viktor 
hg cs. kir. kamarás fogadták; ez utóbbi szolgálat­
tételre van beosztva a vendég mellé. A kővet 
Odescalchi kíséretében a Frohner szállóba hajta­
tott; kettejőket, valamint a követség többi tagjait 
is udvari kocsik szállították be a városba. Este 
Baylen herczeg ebédet, adott, melyre* a spanyol 
követség tagjai és Odescalchi herczeg volta A hiva­
talosak. a király holnap, kedden, fogadja a spa­
nyol követet. — Újabban még a következőket je­
lentik: A spanyol követ holnap, kedden délután 
2 órakor először az uralkodónál, mint a császári 
család fejénél, azután'magánál a fő'íerozegnőnél 
f-gja kérelmét előadni. Á király a bécsi udvar 
szertartás termében fogadja a spanyol követet, ki­
nek kíséretében lesz a vele jötteken kivül a bécsi 
spanyol követség személyzete. Krisztina főherczeg- 
nő anyjával együtt fogadja a spanyolokat, s a mint 
az igenlő választ megadja Baylen hrg. át fogja 
neki nyújtani a spanyol király ajándékát.. 22-én ud­
vari ebéd lesz a követ tiszteletére, ki ezután vtsz- 
sz-utazik Spanyolországba.

Rövid hírek. A mai udvari rókavadá­
szatban a királyné is részt vett. A holnapi verse­
nyen a királyné szintén jelen lesz. — Jackovics 
János állami néptanító november 4-én vezeti ol­
tárhoz Bereznay János körjegyző leágyát Gizellát 
Ni.-Bereznán. Halálozás. Leövy Samu pancsovai 
kir.jtórvényszéki biró e hó 14-tm 56 eves korában meg­
halt. — A váczi zsidótempiomban múlt szombaton 
nagy botrány történt. Az iskolaszék ugyanis pénzügyi 
okokból a tandíjat fölemelte, mi egy W. nevii hit- 
közsógi.tagot úgy fel bosszantott,hogy a nevezett napon 
templomban botrányt csinált. Az isteni tiszteletet 
többször félbe kellett szakítani, s csak a városi 
rendőrség állította helyre a rendet. — Jász-Nagy- 
kun-Szolnok megye alispánjáról L i p o k Orbánról 
egy kőnyomatu lap az állítja, hogy a megye min­
den községével werlheira pénztárt vétetett, s e 
pénztárakat Becsből hozatta meg nekik. — A 
n.-bereznai járásban e hó 16-án volt a körjegy­
zőválasztás. Egyhangúlag B u ttn e r Gyula válasz­
tatott meg.

* Egy pálya végzett t a n á r-j e 1 ö 11, ki már 
több éven keresztül nevelősködött s a legjobb bi­
zonyítványokkal rendelkezik, ajánlkozik helyben 
vagy vidékre nevelőül. Szives megkeresések H. 
E. betűk alatt Breuer Emilia leány nevelő-intéze­
tébe kéretnek intéztetni, Kőfaragó-uteza 12. sz. 
I. emelet.

Gusztáv, Matyus Arfeztid, Schnierer Gyula és Bo- 
üoky Lajos személyébtn, s a mérnöki hivatal s a 
számvevőség hozzájárulásával. A mi a rakparti 
építkezést illeti jelenti elnök, hogy a munkálatok 
megkezdetvén, egyik része az idén már készen 
'au s a vállalkozók (Schwarz és Holzspach) éjiéi 
is fognak dolgoztatni elektrifcus világítás mellett 
miután a napok rövidek. — A beérkezett tervet 
következő mottókkal vannak ellátva: Budanest 
oalus patriae, Confide fenő. Az idő pénz Selfac- 
tmg és Angliák 1 érkezett két tervezet, zárt levél 
kíséretében, motto nélkül. Mindezen tervek kiadat­
nak a fenti albizottságnak azzal, hogy mihamarább 
ejtse meg vizsgálatait.
nÁ-Á. ~ f .{öv. társadalmának két rákfe­
néjét a kávéházi proshtutiót és hazárdjátékot mik 
ellen van szabály, van Írott malaszt halommal, de 
Sí” f°gauat°31tó rendőrség, saját hírneve érde- 

a>b,U^PLe?tl káves ipartársulat vállalkozik 
Kiirtani. A kaveház a modern társadalomban nem 
csupán mint élelmezési hely, hanem főleg mint 

helyiség, nagyvárosi szükséglet jön 
tekintetbe s mint társadalmi intézmény méltó volna 
bizonyos korhtozó rendszabályokra. A kávésok e 
szempontból kiindulva hadat izennek a szabad 

tS üzl,ettiket kizárólag kifogástalan egyé- 
gyakorolhatóvá óhajtják a fővároshoz in­

tézett beadvanyokhan nyilváníttatni. Bár ezen ieénv 
ma szoba nem jöhet, a beadvány részleteiben az
K6níSZetl blzottság oly életrevaló részleteket 
tatáit, hogy a gyakorlati alkalmazásban, ki- 

L ,a, prostituezió és hazárdjáték kiirtásánál 
kiitinóknek fognak bizonyulni. — Eszmét 
adtak; a rendőrség a füle mellett ereszti el a kö­
zönség panaszát, hatóságok parancsát ; az előljáró- 

melyekre legújabban az ellenőrzési tiszt 
ruüaztatott, szinten nem tesznek semmit: — fel- 
karo Íja az ellenőrzést a kávés testü­
let maga s ha szabályrendeletileg kimondatik, 

ennek a panaszára akár tilos játék’
, , , prostitutio dolgában a rendőrség vizsgá­
latot tartani köteles, és ha Thaisz ur annak da- 
ezara „marad a ki volt“ — az ügv akcziffazp-atősi 
bizottság elé felebbezhelő, a kérdés meglesz oldva.
A legjobb remény van, hogy a város sietni fog az 

fabáIyz3tbím helyet engedni a kávés tes-
avároTmeő ,SZ^?ének- mit Manyit | 20-ig eTnapoltatik.
tás is°-S 1 6t szakbizottságából vett eme tudósi- -

A fővárosi iparrendészeti bizottság ma d. u.
Horvath Janos tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a budapesti kávésipartársulat be­
adványa, illetőleg kész javaslata volt napirenden a 
kavesipar rendezése tárgyában. A versenybeli tul-
AuleSzannyird,vlUe ezen iPart’ hogy ma 120 ká- 

véház és nem kevesebb, mint 800 kávémórós van 
Budapesten s a nyerészkedés, sőt a megélhetés 
szempontja sokakat arra vitt, hogy a prostituezió ta­
nyájává es jatekbarlanggá tették kávéházukat. A 
kavemeresek pedig majd kivétel nélkül túlteszik 
magukat azon korlatokon, a miket a törvény elé- 
jok szab. Égető szükség tehát meghúzni a szigorú 
batart kávehaz es kávómérés közt s ellenőrzésről 
keJ gondoskodni a visszaélések meggátlása végett, 
mert a rendőrség ellenőrzése csak szemfényvesz­
tés. A rendezes tekintetében két főelvet kíván ki­
mondatni az ipartársulat: a kávósiparengedélyezési 
rendszerrel való gyakorolbatását és az ipartársulati

hogy
akár

Bécs, okt. 20. Baylen herczeg ma delelő.t 
fogadta az udvari hivatalok főnökeit, délben pedig 
a külügyi hivatalba kocsizott és később meglátó- 
gítt^ Jacobini pápai nuncziust.

I u 20. A hivatalos lap közli az ok-
tober 7-roli miniszteri rendeletet, mely tiltja a 
szoUn-venyigék és a szőllővenyige részek k'ilfold- 

I rol való behozatalát.
Az alkotmánypárt gyűlése a 21-es bizottsí 

ba a két klub áltál megjelölt tagokat választotta. 
A bizottság elnökévé Bechbauer választatott meg. 
A g\ ülés elfogadta a jelöltek névjegyzékét a hol­
napi bizottsági választásokra vonatkozólag és elha­
tározta, hogy az államadósság ellenőrzési bizo t- 
sag megválasztása iránt, kompromissumot nem 
fogad el.

(London, okt. 20. A „Daily Tele. 
graph“ -nak lávirják Peshawerból: 
Dzsellal a bad kormányzója jelen ti, 
“®Sy 82 orosz csapatok heves harcz 
után megszállották Mérvét.

Alá, okt. 20. (Az »Egyetértés“ 
tavirata) A Bécs és Verona közti 
gyorsvonaton tegnap este Peri és Ce­
ra i n e állomások közt egy másod osz­
tályú kocsi revolverekkel fegyverezett ha- 
ramják által lón megtámadva és a benn­
ülő utasoktól 30 napoleondor, egy óra 
aranylánezczal együtt raboltattak el. A 
rablók ezután leugrottak a vonatról és el­
tűntek.

Konstantinápoly, 0kt. 20. (Pol. Corr.) A 
görög-török kérdés legutóbbi ülésében a görög 
biztosok kijelentették, hogy tudomásul veszik a 
torok biztosoknak a 13 ik jegyzőkön yre vonatkozó 
nyilatkozatát, és felhívták a törököket azon határ­
vonal megjelölésére, melyet ők, a 13-ik jegyző­
könyvben meghatározóit vonal helyett engedélyezni 
keszek volnának. A török biztosok azt válaszol­
tak, hogy ők csak a kongresszus jegyzőkönyvében 
jelzett vonal megvitatására vannak felhatalmazva, 
ennélfogva kérik a görögöket, hogy kezdjék meg 
a vitát. Ezek kijelentik, hogy erről előbb értesí­
teni fogjak kormányukat, A tanácskozás október 

elnapoltatik.
A minisztériumban végbement változás kö­

vetkeztében Savas pasa valószínűleg első biz os 
lesz a görög alkudozásoknál. Savfet pasa megbiza- 
tott az ország egész közigazgatásának legfelsőbb 
ellenorzesevel. Azonkívül Savfet pasa fel van jogo­
sítva, minden javulási tervet közvei lenül a szul­
tánnak előterjeszteni.

A montenegrói ügynök, Badonie ludatta a 
ni h°gy 15.000 montenegrói harezos készen 
all Gusmje és Plava megszállására, ha a török ha­
tóságok okt. 27-ig önkényt át 
területet.

m-g egy nagy Bulgária alkotását, mert z Stamlult 
veszélyeztette volna. Nem akartuk, hogy a muszkák 
btambnlba es az aegei tengerig terjedjenek. A fekete 
tengerre nezve csak egy változás történt, hogy Besz- 
ezarabia Muszkaországhoz csatuliatott, de ezt Románia 
sem igen hanta, Batumot szabad kikötővé tettük, azt 
hdituikötőve tenni, szerződésszegés volna. Bul- 
gar.a hetárait hátra toltuk és a Balkánt tettük 
vedbastyává. Hogy Törökoiszág az Ígért reform o- 
fat keresztül nem vitte, az onnét van, mivel oly 
ti merítő háború után ez nehéz volt. Igaz ugyan, 
hogv ott sok történik, mi nagyon sajnos.

Salisbury beszédének az osztrák-német szö­
vetségre vonatkozó része minapi jelentésünkben van 
foglalva.

A védelmi szerződés Ansztria-Magyar-
ország és Bfémetország közt.

Hogy Ausztria-Magyarország és Németország 
közt megköttetett a védelmi szerződés, az 
nem szenvedhet töb bó kétséget, bármennyire ezá- 
folják is hivatalos oldalról. A ma érkezett külföldi 
lapok eléggé bizonyítják annak létezését. így a 
„Kölnische Zeitung“ a következő két sürgönyt 
közli: 8 J

Berlin. A szövetség Ausztria-Magyarország 
6ß ^ emetország közt kéttégbovoDhátlan téDvnok 
tekinthető. Minden jel arra mutat, hogy a szerző­
dés már a múlt hét folyamában szentesi! tetett 
mindkét fe'ség aláírása által.

Bécs, okt. 20. A leghitelesebb adatok sze­
rint ma már nem vonható kétségbe, hogy Ausz­
tria Magyarország és Németország közt létezik egy 
írásbeli szerződés, de határozottan han­
goztatják, hogy csak védelmi szerződésről van szó.

Gorcsakoff leköszönése.
A „Pester Correspondez“-nek távirják Szent- 

Pet er várról: Gorcsakcff herczeg viszalép a küt- 
ügyek vezetésétől, lemondása már a legrövidebb 
idő alatt be fog következni. Végleges utóda Wa- 
jujefi miniszter lesz, ki Berlinből Baden-Badenen 
keresztül Livádiába érkezett. A trónörökösnek Gam- 
bettával hosszas beszélgetése volt Parisban.

nem adnák ezen

Brüsszel, okt. 20. (Az „Egyetér­
tés távirata.) A belga püspökök és pap­
ságnak az iskolai törvények ellen minden 
mértéket meghaladó izgatásai ellenében 
XIII. Leo moüsignor Pallotit Brüsszelbe 
nunciusnak nevezte ki. Palloti nem sokára 
ide fog érkezni, hogy a pápa utasításai

kényszert A bizottság ezen két fóelv életbelépte- ?Ilen fell®Pő be,ga papságüak határozottan 
zese iránt nydatkozni fdr. Szabóky, Kr aj- kijelentse, miszerint az állam törvényei el
esik és Posner felszólal»»:». nlZn-» „ _: I Ion rí a ____ 1. _ 11 ,

Pfága, okt, 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Pokrok“-nak sürgönyzik Bécsből, 
hogy az osztrák kormány Berlinbe kérdést inté­
zett az iránt, hogy ha ez óv végéig nem köttet­
nék uj szerződés, hajlandó lenne-e Németország a 
f. évi decz. 31-én lejáró szerződést prolongálni. E 
kérdés már többször intézteiéit, de a német kor­
mány mindannyiszor válasz nélkül hagyta. 
Ebből azt következtetik, hogy Berlinben nem haj­
landók a szerződés meghosszabbítására.

Bécsi tő/.ádp,
Bécs, okt. 20. A mai előtőzsdén hatá­

rozottan szilárd jellege volt az iránynak, miután 
valamennyi vasárnapi tőzsdéről kedvezd irányt je­
leztek. Az üzlet azonban nagyon csendesen folyt 
le, mert az üzérkedés a konstantinápolyi minisz­
terválság folytán tartózkodó állást foglalt el. Csak 
járadékokban volt mérsékelt forgalom, egyéb érté- 
kelben egy-s kötések voltak. Valuták szilárdabbak.

ezek

>saef felszólalása után) a mostani 
időpontot nem latja czélszerünek, mivel az inar- 
orveny elveivel homlokegyenest ellenkeznek s e 

torvény módosítása az országgyűlés közelebbi 
munkaprogrammiának úgyis egyik lényeges pont­
ját kepezendi. Hanem, miután a társulat jelenlevő 
képviselje kijelentette, hogy az ipartársulat az
ÍS? t-Sn- foczélnak, e két elvtől, mint 
eszköztől többi javaslata érdekében eláll, a bi-
SL?“r0Zta- rh0gy,a társuIat javaslataiban 
foglaltak tüzetes megfontolására és rendszerbe ön- 
tésére dr Szabóky, Krajcsik és Hor- 
J f \ , , tanácsnokból álló albizottságot küld ki oly 
feladatta , hogy azon életrevaló indítványokat 
mik a kávés ipar emelése és biztosítása czél- 
jábo1 az ipartorvény 5. §-án alapú ó iparügyi sza- 
Mlyzät keretében elfernek, .javaslatkóp a legköze- 
lebbi ules ele terjeszsze s azokhoz a bizottság a 
legsebesebben hozzájáruland. Kimondatott e mel­
lett újból, hogy a bizottság szükségesnek tartja az 
egesz ipartörveny revízióját s régebben készített, 
de a tanacs áltál félre tett terjedelmes munkálatát 
megint elővetetni kéri.

Iqt, nr\ * , , ..— ---------jvi A déli tőzsdén az árfolyamok nem vál­
tén ne izgassanak es a klérust, mely ezen toztak; az irány szilárd maradt, a forgalom csak 
parancsnak ellenszegül, rendre utasítsa. | sor8:,egyek ” befektetési papírokban

Sport.

pesti lóversenyek második nap­
járól.

Kedd, október 20.
A második napi versenyeknek 6 futama lesz, 
a következők:
I. Kladrubidij 2000 frt, minden 2 és 3 

eves osztr. magyar mén és kanczának, távolság 
1200 meter. Nevezve van 15 ló, melyek közöl re­
mélhetőleg a következő hat indul: br. Springer 
Izolanija, mely első napon a kétévesek versenyé­
ben oly szépen győzött, gr. Sztáray János Gami- 
amja, gr. Festetics Pál Chelseaja, ‘ a Gen. Hope 
Merénje es Homespunje és gr. Henckel Pickloekja.

II. A kanczadijért lesz a második fu- 
tam, — 5000 frank aranyban, 2400 méter távol­
ságra. a nevezett 5 ló közül a következő 4, indul • 
gr. Sztáray Dagtrárja, br. Springer Gusztáv Ilo-‘
Baja, Blaskov-ts Ernő Kincsemje óssr Hen­
ckel Hugó Litle Digbyje. 8

Meglehet azonban, hogy az utolsó pillanat­
ban ismét valami kompromisszum lesz s a publikum 
csak Kincsemet látja majd galoppirozni a gyepen 
me'y ilyen könnyű dicsőséggel akár 1000 dijat is 
elnyerhet. J

III. Az I mport-di j 1000 forintjáért, 2800 
meter távolsága 8 ló neveztetett. Szélvészért már 
bejelentették a bánatot s a fenmaradó nevezések­
ből valószínűleg indulók a következők: gr. Feste­
tics Pál, lnkey István Clarisseje, Gen. Hope gróf 
Apponyi Antal Paraiblje. Blaskovics Ernő Ban­
kárja es hg Hanau Mór Amaranthusa; utóbbinak 
a legtöbb ch.ncea van, ha ugyan indul.

IV. A H a n d i k a p b a n dij 1000 frt, 3200 
meter a nevezett 12 ló közül valószínűleg a 
kővetkezők indulnak: Baltazzi A. Tallós-a 69 kil. 
ugyanennek Nil Desperandum-a 57y2 kil. gróf 
Sztáray János Altoná-ja 56 kil., gr. Kinsky Zdenkó 
Jolánta-ja 56 kil., Kegl György Ostreger Catas 
rophe-ménje 51 kil. ésBlaskovits Miklós Kedves-e 

46 kil. teherrel.
V'»AZ ela,dÓ versenyre, dij 400 írt,

2000 meter, csak egy nevezés történt. Gr. Zichv 
Béla Laurenzia-ja, mely 800 írtért eladó.

VI. A «álversenyben (dij 2000 frank 
aranyban, távolság : egyszer körül 6 akadálylyal) 
a nevezett 9 ló közül, valószínűleg a következők 
indulnak: Beniczky Gáb^r Hild Youth-ja 711/_ ki 
gróf Fesztetics Pál Légyottja 68 egy fél, Schaweí 
Jaqu, gróf Esterhazy Mihály Hiíarius-a 58, Ko- 
dolitsch ezredes Sajnos-a — az első napi akadály- 
verseny nyertese 67 egy fél, gróf Zichy Béla Nicz- 
ky-leánya 66, ugyanannak Kollár-ja 63 egv fél és 
gróf Esterházy Miklós Kenne Dieh-je 67 egy’ fél 
kiló teherrel.

Utóbbi verseny csak néhány héttel ezelőtt
a soProni államdij helyébe, mely- I Az es*-e tartott előértekezleten, mely valódi ism»r 

nél Blankenesének mint illetéktelenül nevezettnek 1 L .................... - va,om ismer

Bukarest, okt. 20. A senátus mai üléseben 
B o eresen előterjesztette a kamara által okt. 
lS-án megszavazott revizió-törvényt, melyet azon­
nal kiosztottak az osztályoknak, hogy már holnap 
az e fölötti tárgyalást megkezdhessék.

BelgrM ott. 20.. (AZ .Egyetér- , „
te s taviiata.) Hír ezerint tegnap Szerbia tw.75. ieeo-„, 12725 
ved- es daczszövetségre lépett Bulgáriával. I B*nkré£Uény S38--- 

Kopenhága, okt. 20. (Pol. Corr.) Azt hiszik, 
hogy a dán udvar, a rokon udvarokkal együtt a 
cumberlandi herczeg egy leánygyermekének szü­
letése alkalmával, sikeresen közbenjárt a herczeg- 
nél, hogy őt Hannover koronájáról 
való esetleges 1 e mond á sár a birja. Re- 
ménylik, hogy ezen lépés következtében a német 
dán viszonyok kedvezőbb alakot fognak ölteni.

Frankfurt, okt. 20. Bülow állam­
miniszter ma délután meghalt.
• 1 »Eg y e t é r t é s* táv
irata.) A Politia bécsi sürgönye szerint az urak 
házának föderalista kisebbsége, tanácskozott Hohen

es
járadékok,
élánkebb. Vasúti pap'rok szilárdabbak, Váltók 

valuták nem változtak.
Zárlatkor a következő jegyzések történtek: 

"i-1 ™ Hitelrészvény 265 20. Lombard 79.75
_J. Lf“J“ - -

jegy 168.—. Porosz

BéCS, okt. 20. nueireszveDy
AranyjáradékSí 25, London 117.10. Ezüst —Hitelsors

Török- 
Na-

---------- 1864-e«
Frankfurt 57 30 Ezüst rente 69 80

---- „ ooo.—. ■
Bécs, október 20. M. főldteherm. kótv, 91.—. Sale*. 

Tarján -.-.Magyar záloglevél 100.-. Erdély 108.25. Ms|t 
kel. varat 76 75^ Magyar sorsjegy 106.—. Magyar földhitel 
náo- Vincét. ataMiiy 1873.; 15u— Magyar vas. kölesfiü 
114.20. Magyar hitel 253.75. Alföld 1S6 75. Magyar éiszáA 
onl Keleti vasút elsöb, kötv. 73.20. TiezíiVsra>
2U5.75, Kínost, ntalv. 150 —, Arany járadék 96.!0

TÁVIRATOK.
, ,, °kL 20. (Az „Egyetértés“ I wart gráffal, mivel a kisebbségi válaszfelirati javaslat
tudósítójának távirata). A Németországai fíohe?wart vála=zfeliratához akar alkalmazkodni. A 
a kölcsönös jogsegély ügyében folvtafntt £orman{ meg ,™md!g.reméli, hogy az urak háza-tárgyalások ÍL vezettek eredméjyre A ^ *5
Momaeyos eivi kérdésekben jött „gv,„ értés- ’FSJ1Í-V--- ugyan
egyezség letre, de az eszközöket illetőleg 
azoknak gyakorlati érvényt szerezni néni 
állapodhattak meg.

Bécs, okt. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az autonomista párt frakezióí nehány nap 
óta behatóan foglalkoznak a bosnyák köz- 
igazgatási javaslattal, melyet eddig csak 
a d al m á t o k helyeselnek feltétlenül, a kik azon­
ban az okkupáit tartományok mielőbbi annexiója 
mellett vannak, hogy megközelítsék eszményké­
püknek, a nagy Horvátországnak megva­
lósítását. Cseh körökben perhorreskálják a bosnyák 
javaslatot s be akarják előbb várni a magyar or­
szággyűlés határozatát. A csehek egy vezére úgy 
nyilatkozott, hogy nem lehet oly javaslatot pár­
tolni, mely az osztrák császárt a szultán helytar­
tójává teszi. J

2°’ (Xz „Egyetértés“ tudósi- 
tojanak tavirata.) Az igazoló bizottságban Offen 
heim ügye kedvezőtlenül áll. Előadóvá Kusv 
cseh képviselő választatott, azon utasítással, hoev 
ne szorítkozzék alakiságokra, hanem tegye masát
kormánynál * bukoviuai képviselők és tartomány

Deés, okt. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az országos kertészeti egyesület vándorgyűlésén 
számosán jelentek meg az ország minden részéből

Bécs, okt. 20. (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 264 80 
magyar hitel 253.75, lombard 79.25, ma»var jár’ 
95.90, járadék 68.40, angol osztrák 134.6of állam- 
vasút 264.75, Napoleondor 9.34V2.

Berlin, okt. 20. Vasutak és bankok kedveltek 
Irar-reszvényekben élénk a forgalom, osztrák iára- 
dek szilárdabb Papirjáradék 58 90, m. arany járad. 
83.—, 10 mill, kölcsön 63,30, magyar hitelrészvények 
4bL-, lombard 137.-, kassa-oderbertíi vasút 
48 ,5 -rósz papír-pénz 215.70, Ezüst " járadék 
60.10, magy. kincs. ut. keleti vasúti elsőbb-, 
kuovény 75 80. államv. 460.—, Galieziai 103 90 
Bomámai 40.90, váltóárfolyam Bécsre 171,90

Frankfurt, október 20. (Zárlati, árfolyamok.) 
Papirjaradek 59.06, osztr, aranyjáradék ‘ 70 18 
osztr. hitelrészvény 228.75, osztr, államvasut 228 75 
lombard 68.75. magy. galieziai vasút 95.50, váltó- 
Bécsre 172 70. ezüstjáradék 60,'/s, osztr.-magyat- 
ba-n-J™ -50' m3gyar arany járadék 83.%, gáti- 

1 Erzsébet vasút 1Í9 25, tiszai vasúti aL- 
sobbseg 83.50.

a minisztérium megtagadta a dij kifizetését.

az újat 
oda adja

veszi 
a tőkén 
ingjen ,

nem
mint

hagy-
hogy

. -Roma n-m agyar ünnep. Predeálban, 
JJ“ a Honnak írják, okt, 16-án tették le a plo 
; -predeali vasút közös (magyar-román) pályaud-

FŐvárosl ügyek.
közraktári b i z o t tsá g ma d. 

e. fél 12 órakor ülést tartott Kamermayer po'gármes- 
ter elnöklete alatt. Az ülés tagjait az elevátorokra 
kiirt pályásatokra beérkezett pályaművek megtekin­
tése es elbiralása képezte A hirdetmény szerint az 
ajánlatokat a bizottság maga fogja felülvizsgál­
tatni s a legjobb pályamű 3000 frttal fog dijaz- 
tatni, s a művezetés is esetleg a terv készítőjére 
bizatik. Az elevátorokra hét pályázat érkezett be. 
A blzottság a tervek felülvizsgálatára vonatkozólag 
abban állapodott meg, hogy a műszaki, üzleti, s 
más kereskedelmi tekintetek figyelembe véte­
lével egy 7 tagú bizottságot küld ki. Weber 
Antal, Szumrák Pál, Neumann Frigyes, Fuchs

kedő estélyjyé vált, Szabó József és Szent- 
g y o r g y i Lajos az erdélyi gazdasági egylet 
küldöttei éles vitát provokáltak, mely a kertészeti 
egylet létét veszélyeztetni látszott. A nevezettek 
ignorálták a Székes-Fehérvárott megállapított alap­
szabályokat, ez úttal eltérő alapon újra kiván 
szervezkedni. - Báró Bán ff y Dezső' azonban 
határozott erélyes és tapintatos beszédével a szét­
eséssel fenyegető elemeket csszetömöritó.

A holnapi közgyűlés hevesnek ígérkezik
• » ,B C1- - "K1, (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A kép viselőház felirati bizottságának alkot- 
manyhü kisebb égé ma délelőtt bizalmas értekez­
letet tartott, melyen a kisebbség előadója Sturm 
egy fehrati javaslatot terjesztett elő, a melyben az
al.kotmányhü pártnak álIása ^önösen közjogi te­
kintetben kifejtetik. 16

tudósítójának távirata.) A neviszi- 
nyei felkelés legyőzése óta az egész kerü­
letben a keresztény lakosságnak passiv 
ellentállása igen kellemetlenül hat. A bégek 
és agaknak a földjövedelemből járó min­
den adózás megtagadtalak, a helyi őrség­
nek sem kellő hatalma, sem elegendő be­
folyása nincsen a baj megszüntetésére. A 
Mostárban kiadott parancsnak meg volt ugyan 
az eredménye, hogy a keresztényeknek meg­
hagyatott, miszerint az adózásokat teljesítsék, ________ __
de atörök földesurak nem mernek birtokukon | folyamok 100™ frank névértékTz'errnTveendők1 
megjelenni, mert nyíltan agyonlövéssel 
fenyegetik őket, e mellett észrevették, hogy 
a keresztények pénz, fegyver és munitió- 
val bőven el vannak látva, miből egy kül- 
batalom befolyására akarnak következtetést 
vonni, annyi bizonyos, hogy a határkerü­
letekben lakó keresztények

. , Páris, október 20. (Zárlatiárfolyamok.) 3%-ns 
éyjáradek 81.65, 5%-os évjáradék 116 87 törlesz­
tési evjáradék 83.40, osztr. államvasut 573,’lombard 
176 torok sorsjegy 43.50, magyar aranyjáradék 
84.50 osztrák aranyjaradók 7öAz árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár-

Bécs okt, 20. (Az „E gye tér tós“ távirata.)
(Gabona üzlet.) Búza őszre 14.60_I4.7Í)
tavaszra 15.30—15.50 rozs magyar 10.50—
11.^0, zab őszre 7.20—7.20, tavaszra 7.70_
'75, kereskedelmi zab 715—7 65 
tengeri októberre 9.10-9.20. máius-’
júniusra 8.----- 8.10, uj 7.75 - 7.85, r e ne z e o 1 a i

j,i / , 11 1 , .v , hegyeken I 33,25—32.50, október— deczemberre 32 50—33 75
táborzo pandúrokkal érintkezésben állanak, szesz 33,-----33 25, okt.-deezre 34.___-34 »5

Charleroi, okt. 20. A munkások ismét hoz- Berlin,okt. 20. Búza november—deczemberrs 
zafogtak a munkához. A szocziálista párt fairaga- 232.50 apr.—májusra 242.50 márka 1000 kilóként
siókban a munka újbóli felvételére hívja fel a rozs l°eo 155.—, október—novemberre 1^5 50* 
munkasokat, míg sikerülni fog mind a három bá- nov.—deczemberre 156.50, 
nyabau egy általános munkabeszüntetést előidézni, márka 1000 kilóként; z a b

„Nordd. Alig. Ztg." egyBerlin, okt, 20. A „_____
pótervári levelében tiszta kokolmánynak nyilvánitja 
azon hirt, hogy Nachyew miniszter Gorcsakoff 
herczeg helyett a külügyminisztérium vezetését 
venné at. 56.10, 

má-

Legújabb.
Toldalék Salisbury beszédéhez.

Salisbury minap kivonatilag közlőit manches­
teri beszéde most egész terjedelmében fekszik élőt- 
tűnk, de abból már a java ki volt böogészve, e igy 
csak nemely ott nem érintett passust említünk itt 
fel. Salisbury a többek közt ezeket mondotta még:

A fődolog most a külpolitika s igy csak arról 
fog szólani. A liberálisok azon körjegyzőkre hi­
vatkoznak, melyet kormányra lépésénél bocsátott 
közre. Bright azt infamisnak nevezte. Ezen ieev- 
zék 19—20 pontból áll. Mikor spanyol bonyodal­
mak voltak, okkupáltuk Gibraltárt, mikor olasz 
bonyodalmak voltak, okkupáltuk Máltát, mikor
török bonyodalmak voltak, okkupáltuk Ciprus, Ezt 
tettük a sansteianói szerződés miatt, nem engedtük

1*5.50,
apr.—májusra 166 50,

K ^ „ .----- októberre 137.—,
yember—deczemberre .150.50 márka 1000 kiU
hí™ LerPACZe0lV l°co 54.70, október—deczem- 
oerre o4.v0, november—deczemberre 56.70 márka 
szesz loco 56.—, október—deczemberre 
novemberre 56.10, deczemberre 58.80 anr 
jusra frt — kr. ’ ^

Köln,okt6ber 20. Búza deczemberre 23 75 
januárra 24.85; rozs novemberre 15.95,januárra

,loco 29-70> határidőre 
29.20. Az árak 100 kilóként és márkában értendők

Amsterdam, októb. 20.Búza november 335 
deczemberre 348.— deczemberre —; r o z s lopo 
19b.—, novemberre 206.—; repczeolaj - — 
novemberre —.

Páris, októb. 20. Búza folyó hóra 33.90, októ­
berre 33.90, november-decemberre 34.10, a jövő év 
e ső négy hónapjára34.25, lisz t folyó hóra 73.25* 
októberre 72.50, nov.-deczemberre 73 — a invÁ 
év első négy hónapjára 73 50, repczeolaj l 
folyó hóra 81.50, novemberre 81.76, november— 
deczemberre 82.- a jövő óv első négy hónapjára 
83 -, szesz a folyó hóra 67.76, novemberre
tompítoeJsT- m6”e 87S6' 1J'6r6 *•



Belg» kirAIyl levarda.
Váczi-köruí és alkotmány-utcza sarkán.

Ma, kedden 1879. október 21-én
Legfelsőbb parancs folytán:

Nagy disz-előadás.
Kezdete 6 Arakor.

Sikerült a híres amerikai levegő testgyakoilónő

Miss Leona Dare
m.i? névén . a levegő t irály nőjét“ intézetem részere megnyerni 
és ma feg kitűnő és a magasa l b testgyakorlatban az eddig látottat fe- 
ölnnló mutatványaiban először szerepelni.

Még czak rövid ideig fog szerepelni

Miss jLsirline
a Lodíoni hires vízikirályné, az Ő csodálatotgerjeeztó mutatványaival 
és kitartásával a viz alatt.

Julius Caesar bevonulása Romába
nagy kiállítású darab 3 szakaszban rendezve és színre 
alkalmazva Benz E. igazgató által.

Holnep szerdán disz előadás Mise Lnrline jutalmául. 
T. ez. Itteni tartózkodásom csak rövid tartani.

Tisztelettel
ZReanja 2H.

igazgató.
(Utánnyomás nem dijaztatík.)

Fifisli
Egv nagy üíletház összes gyarmatáru-raktárának 

átvetele áltat azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
az alanti árukat tetemcs-n leszállított árakon — kilójá­
val — ajánlhatjuk.

Kávé
Mocca........................1.65 Laquaria................1.45
-Jáva, vdágos . . 1.45 Ceylon . . . , . 1.65
Aiauyjáva . . . 1.65 Neutchery .... 175
Gyöngy .... 1.65 Jamaica............... 1.70
Portorico .... 1.65 Guba ...... 1.80
Costa ica .... 165 Meuada ..... 1.80

Rum.
1 p. brazíliai V3 1. 70 kr 
1 p. Cnba V3 I. 90 „ 
1 palczk Jamaika 120 
1 ' „ „ 2 frt
1 „ Annanas 1.40

Thea.
Peecovirág . . 8 frt — kr
Narancs . . 7 „ — „
Császárvegynlek 8 „ — „
Mandarin . . 6 , 50 „
Congo . 5 „ 50 „
Töreaék ... SS „ — „ í

Minthogy ez áruk melleit készletünk előrelátható­
lag gyorsan elkel, mindazoknak, kik szükségletüket ez 
olcsó árak mellett födözni szándékoznak, érdekükben fék 
szik, megbízásaikat mie’ebb hozzánk juttatni. — Levél­
leli megb zásokhdi gyorsan és lelkiismeretesen eljárunk. 
— Tisztelettel

Breuer Sándor és társa,
Budapesten, bálvány-ntcza 7. ezAm.

(A magyar földhitelintézet épületében.)

A leg .
’-aganyos sérvkötő Politzer

Ok ajAug, kir. 
kttrilag |BBS| szabad.

legújabb javított
ruganyos

sérvkötó.
lány az amerikai újonnan javított 
értől; ea regék aélnl van, tisztán

még 
, egyen-

„ .. I legeréfeesitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvieközben 
is haszna1 tathatik, anélkül, hogy a sérvbejban szenvedő hiva- 
tásiban iegkevésbbé is volna akadilyestatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
» szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetee nyomást 
gyako o', a a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli, A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
- egvizsg Uva s a legjobbnak találva: prefeejser Kevioa a se- 

hószeii kóroda elnöke, Dr. Gross Lnlea megy. kir. egészség- 
■ zji tanácsos, Dr Glück Ignácz kir. törvényeséi! orvos által.

Alőiirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
íranczia aezéi sérvkötőkből, függesztő késstiékeket (suspen- 
«oriiiic) gummiból, szövötteket, mint szinte ezanaebőrből. A 
.irfjLsi.ör és gummi suspensoriumek esélja, kegy a tágulást 

megakadályozzák.
Méh fecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáekák, 

rráservativumok, gummiharlsnyák es mindennemű gummi 
árnezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-», mint szinte a test bőségét la. Megrendeléseket 
ocanvétel mellett elfogad

POLITZEB MÓR,
ee. k. szab. sérvkőtő-készltő Budapesten, Deák-Ferenez-utesa.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számáré, egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt,
gyermekeknek felével olcsóbb.

tt*3®Bsew&aBmsssBBmm

Siegle féie rendszer , a Natran benzoicnm újonnan 
feltalált szer belélegzésére használati utasítással, nagy választékban, 
készülékben vannak.

Politzer Mór-nái,
cs. kir. szab. kötőszerész;

Deák Ferencz-utcza, Budapest.

nr;»Mii
1 óra alatt veszély és fájdalom nélkül eltávolittatik.

4 írtnak beküldése vagy utánvét mellett a gyógy­
szer bérmentes elküldése eszközözöltetik Syllwaschy 
gyógyszerész Kasselban (Hessen).

*) Eredmény feltétlenül biztosittatik, és sikertelen­
ség esetén az összeg visszafizettetik, úgyszintén minden 
elő és éhezés! gydgybAuAs valamint a rl- 
cinns olaj bevétele szeremnél felesleges 
és a legkisebb gyermek is kitünően használhatja.

E gyógyszer nem tartalmaz kamala, 
konss és granAt gyökért.

Iszikosság

(Szászorsza#.)

Közkedvelt Svábhegyi és zugligeti

X* O yer
ngy szinte naponta friss

bécsi-kolbász
főt kassal és prAgal eodar, nürnbergi torma, minden­
nemű finom sajtók kaphatók

Szakái Lászlónál 
Rudajiest, nagy korona-ntcza 19. szám.

A köhögés, gyomor, mell, és tüdőbajok

csodálatos gyógyításit#
Hoff János, cs. k. tanácsos urnák, a legtöbb euro 
pai uralkodóház udv. szállítójának a koronás arany 
érdemkereszt birtoklójának, magas porosz és német rend 
lovagjának, Bécsben, belváros, Graben, Bräunerstrusse 8.

legfelsőbb helyekről 51-szer kitüntetett
Az első valódi nyálkaoldó, Hoff JAuos-féle maláta-mell- 
czukorkák. kék papírba bunkóivá k ; az Osztrák-Magyaror- 
szágra nézve bejegyzett védjegy (a feltaláló Hoff János 

arczképe) nélküli készítmények hamisítványok.

Legújabb köszónetnyilvAniíAs 1870. jnn. 15-ről.
üng vár, 1879. jun. 15.

T. ez. ur! Kérem egy küldeményért az ön oly 
igen becses egészségi maláta-söréből.

Ezen sör élvezése helyettesíti nálam azon, a hús 
étkeknél hiányzó tápanyagokat (szénvizegv), mellek 
az elsővel összeköttetésben egy tökéletes tápétrendet 
képeznek. Mig én e sört élvezem, addiii az emésztés 
rendes, mivel ilyenkor a nehezen emészthető szén-viz- 
egyet (ámdaceen), nélkülözhetem, vagy legfolebb kény­
szerülve vagyok, azokat kevés mennyiségben venni.

Egyszersmind idült tüdőhurutban szenvedvén, tu­
datom önnel továbbá, hogy e-ak az ön kitűnő sörének 
élvezése után maradt el tökéletesen a gyomorhurut és 
az őzzel együttjáró elnyál - ásodás. Reményiem, hogy 
e sör nálam kitűnő hatását továbbra is bebizonyi-

’ Í_.. V Ji ?uu ou er. 7« ao Kr fliaiBt*-eznkorkák 1 zacskó 60, 80 és 16 kron. — Gyermek-tápmslá- 
taliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegess 1 frt v 
50 kr is. — Egy kés» maláta-itirdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron. Nagyobb Berendeléseknél megfelelő 
engedmény. A esoroegnJás legolcsóbban számittatik.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Magyarország 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol es kir tábor­
nokok, törzs- és főtisztek, m kir. honvédek valamint eqy- 
evea önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
nagan-egyletsk u, m.: tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magnkat szabály szerint olcsón és jól felruházhat- 
jak és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, KAroly-kaszArnva 
Bécs, Mftrlahilferstrasse, Stiftskaserne.

^jegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljeeittetnek.

Tr
100 kilogramm.a II — n « %•5 5 i! ICO kilogramm.

Termény Irínyiat

legsúlyosabb eseteket is biztosan 
gyógvit jónak tapasztalt szerem, a szen­

vedő tudtával és India nélkttí is. — A. B. nr Makóról rövid 
idő előtt irt: „Már több Ízben rendeltem szerét, és mindannyiszor 
használt, kérem ezúttal is egy 40 éves férfi stb. Bővebb felviláge- 
sitás végett egész bizalommal tessék fordulni

ITIBEB6EE JAM
c-sász és hír udvari azállitónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

I£g«üap«í*i$$íK*„
Kristóf-tér ji. *#. L emzit# 

a„Sagy I*
ÁRJEGYZÉKE:

8szí felöltök 12, 15,18,20.25,45 frtig. 
szí és téli öltönyök 22, 24, 26,30, 35 
írttól 50 frtig.

Leiké*: felöltük 25, 30, 35, 40 frtig. 
Leiké*: téli kabát 30,35,40,45,50,60 
Téli kabátok 18,20,24,30,35, 40, 45,80. 
Utazó köpenyek angel faeon 30—60 frtig 
Havelokok 20, 25, 30, 35 írttól 60 frtig. 
Mencslkoff 18, 25, 30 frttól 60 frtig, 
Hálóköntösök 12. 15, 18, 22—50 frtig. 
Vadász kabátok 10, 15, 18, 20—4Ü frtig 
Utazó bundák, erdélyi 85—75 frtig.

„ „ (mosómedve) 65 — 250 füg
Városi bundák különféle béléssel 45 frttól 

300 frtig.
Vadász bundák 30 frttól tOO frtig. 
Libériák 25 frttól 50 frtig 
Fiu-óltözékek 10-30 frtig.

Mindez legújabb divat szerint kitűnő 
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül
Az ár minden darabon kitéve van.

ÜST' Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

n

»äi

Nélkülözi! etlen minden háztartásra
az uj vérboml ist gátló, fertőztelenitő egészség- 
ügyi szer

„S a n i t a s"
Sarg F. A. fia és társától,
Központi raktár a nagybani eladásra Vogl 
Brothers Succrs-nál Bécsben, Himmelpfort- 

gasse 26. Budapesten
Kochmeister Frigyes utóda, 

Thallmayer és Seitz,
Hoffmann Jézsef, 

és Neruda Nándor.

Kiváló tisztelettel maradván
„ . „ Dr. Bayer.
Gzimem: ezredorvos Ungvárbau.

Kérem 25 üveg malátakivonat-egészségi sör és 10 
zacskó malátaczukorkák küldését.

Ö felsegre
a dán király, Hoff János urat hadsegéde által értesí­
tette, hogy maláták ivonatát igen nagyra becsüli. „A 
Iloh-féle malátakivonat gyógyffatását“ igy szól a királyi 
nyilatkozat, „nálam és házam több tagjainál örömmel 
szemléltem.“

Hoff János fiókja Budapesten, zsibárus-uteza 7.
Kapható még Törők József gyógyszertárában is.

EflF Árak: *^ß|

A legszebb és legjobb 
iF'érfi-r-u.lidls:

az őszi és téli idényre csakis nálam kaphatók, kiváltképen: 
Őszi felöltök .... 12 frttól
Őszi öltönyök .... 16 frttól
Téli kabátok . . . . 18 frttól
Vadász kabátok . 7 frttól
Mencslkoff vízmentes, különleges . . 16 frttól
Háló köntösök . , . . 12 frttól.

Továbbá a legnagyobb választék a legkitűnőbb beL és 
külföldi szövetekben A szabott árak úgy mint eddig min­
den darabon láthatók.

S.
Deák Ferencz- és uj bécsi-utcza sár án.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

©mmmooümmmomoo
fi Ezer me ezer ember köszöni egészségét fi 

e híres miinek: g

í i 8
samt»
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Az elgyengült férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

"W" EISS T„,
gyak. orvos és szülész, az itteni ns. k. katonai «.kórházban 
volt osztályorvos, több bel-é külföldi tudományos és hn- 
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több 

kitüntet s birtok sa.
, fc..,?lit,fuíu:‘! '"kibb ajánlható, mivel nemcsak az 

e'gyengult férhero alapjául szolgáló kór-okokat kimeri, 
tóén tárgyalja hanem - « mi létező müvek 
bármely csim alatt is, egyikénél eines meg - 
munkájához még gazdag tapasztaláson és

sftír “ra4e" ■u'vm ««<■«»
^4.35í C2& SÄtS
azoknak is log tanúságot és segélyt nyújtani kik kora
lföv«ft0lrhU tl!f°8 b'ÍnLV?Rí kihágásokat űztek s ennek 
következtében elgyengult ferfieröben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek. 6 s 6

» szerz» rendelő-lntőzeté- 
iteza 8 81PL em. («rl).

Ára 2 frt 50 kr.

^Dooosooooooeoseeoi

ISO BUDAPESTI EDTOBBAZAE.
Árjegyzéke:

I-*S esoport. 
Háló-szoba

1 pár 1 ajt. eiffon . . 38 fit 
1 pár nyoazolya . 22 „
1 ajtó mosdószekiény • 42 „
2 éjjeli szekrény . 12 „

Ebédlő-szoba
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 26 ,,
6 nádszék.........................15 „
1 díván ..... 30 ,,
1 fakeretii tükör , . 15 

Fogadó-szoba,
1 ripsz garnitúra . , 110 frt 
1 diszasztal ... 20 „
1 aranykeretii tükör . 20 „ 

II. csoport»
1 pár 2 ajtajú sitfon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 ,.

Ebédlő-szoLa.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . , 20 „ 

Fogadó-szoba 
1 gobelin garnitúra 
1 diszasztal . - .
1 aranykeretii tükör 
1 ezüstállvány . .

130 frt 
25 ., 
25 frt 
12 „

III. csoport
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . 36 ,,
1 fin. kredencz márványl 60 „
1 fakeretü tükör 30 „
.1 tükör, alá asztal már­

vánnyal ..... 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 
1 aranykeretii tükör , 30 „
1 eonzol-aszt.márvánnyal 18 *
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon , . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 26 „
1 „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franezia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretii tükör . 40 „
1 „ eonzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény ... 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női iró-asztal . . . 35 „

Ebédlő-szoba
1 finom kredencz , . 75 f
1 ebédlő-asztal . . 50 ,
6 faragott gótszék , 42 
1 ., keretű tükör 40 „
1 „ eonzol márvány.25 „
1 finom ottomán , . 70 „ 

V csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ nyoszolya 75 ,.
1 „ „ >, éjjeü . 30 .,
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jatté díván ... 40 „
4 taborette . 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Eb-dlő-szoba
1 fin.márványalan kred 100 frt 
1 ebédlő-asztal . , 80 „
6 ., faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 ., márványalapu eonzol 35 „
1 ottomán franc. Bourette 80 ,.
2 karszék hozzá . . 45 .,
4 taborette . . . - 50 „
1 szervéttaprés . . 16 .,

Fogadó-szoba 
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 60 ,
1 aranykeretii tükör . 100 ,
1 ,, eonzol márványlap. 40 ,
2 drapperia felszerelve 50 ,
1 finom ezüst-szervante 75 ,

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

0FPODI és ELLEMBEROER
Deák-uteza 5-ik szám 1. emelet-

az őszi
í I Férfi-, fiú- és 

• gyermek kalapok
2 frttól 10 frtig.

Férfi-ing (chif­
fon, creton, ox­
ford, Sephir és 
vászon) 1 frt 25 
kr’ól 10 frtig.

Téli vagy crep 
ingek 90 krtól 9 
frtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

cza 20 krtól 3 
frtig párja.

Plaid, gummi- 
esőkőpeny, úri- s 
női nyakkendők, 
gallér, kézelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tékban, valamint 
esernyőbotok, il­
latszerek, szap­
pan és díszmű­
áruk a legjutá- 
nyosabb árakban.

Breitner Henrik Budapest,
régi bécsi-utcza 15, szám alatt,

Mr Männer
jeden Altere sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre nnd Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bu­
ját li It. in Kilrnberg.

Egy
végzett bölcsész,
ki két évig már nevelőskö- 
dött, nevelőnek ajánlkozik. 
Bővebb tudósítás Vámbéry 
Armiu egyetemi tanár úrtól 
(Alduna-sor 9. sz. a.) sze­
rezhető.

hoppé c.

gépgyár.
BERLIN N. Uartenstrasse 9—12. 
ajánlja magát alapcsövézési 
licrC.li dézések elkésziéeére. 
közpoiitkörtklí szivaty- 
•jnk, gőzgépek kellékeikkel 
együtt, minden nagyságban ké­
szíttetnek, mint szinte tervezetek 
hasonlók berendezésére felvétetnek.

Nagyobb berendezéseknek is­
mételt sikerteljes kivitele által (je­
lenleg is 5 egész 7) tapasztalatok 
bó birtokában van.

MOLL miTZ-M
Valódi csak, ha mindcs. dobozon a sas éa az én 

sokszorozott uzégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden­

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (mint 
étvágitalanság, szorulás stb.) vórtorlódás és aranyér­
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldöztetnek- Ára egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o, é.

Franezia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb őnorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák es 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, büdés és min­
dennemű sértéseknél stb.jjstb.

Paiaczkban használati utasítássá! eg' ött. 80 kr o, é.
jflnfi JL gyógyszeré**, cs. kir. nd- 
liffWII -t*4 vari szállító,

Bécs, Tue hl au ben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer, üti 

Berczella, Thallmaiet és Seitz, Hochmeister Fr, utó­
dai, Neruda Férd., Hoffmann J,, Szilber A. és Hal 
bauer testvéreknél.

a
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Migy. keleti vesnt I. klb...................................

^ . , II. ktb...................................
Megy- kel. vese ti tilemkdtv. er.
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, .. ;cr»iegy-k«aiSn 60 frt.
Ä m:gy- ‘•wei.rt- r. f.... w,
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• • eetist kamat jan.—jnl. '&/. * '
Oestrik aranyjáraddk *. *pr'~okt6°/n -
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Biztosító társulatok.
Eled megy. Mit. társ. . beOz. 800 frt 
Pannoni» viseb. tirs. . . .300
Pesti bist. Intézet ... 100 "
Unió vissbizt. társ. ... * 300 \

Vasutak.
AUÖld-finmei . , , , ,
Arad-körösvölgy..................
Dáttaszdk-dombdrári . .
t>dli vasat........................
Kjezakkeleti vasat . . .
Erdélyi vasat...................
Kasss-oderbergi vasat . .
Osztrák államvasat , .
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Tiszavidékl
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Pesti közúti vaspálya . .

, Bankok.
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* n hitelbank . . .
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Bihari keresk. bank . .
Dettai tak. és httel-egylet 
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Iparbank, budapesti .
Kisbirt. földh. intézete 
Lipdtv. bank rész^társ.
Magy. ált. földh. részv. ts.
Magy. jelzálog hitelb. . .
Osztr. hitelintézet . .
Osztrák-magyar bank .
I. magy. iparbank . .
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wI7nion,, b *nk . ,
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102.— 
149—

136 26, 186 76
m*-' 128 !

130.- • 
1( 7.- j 
113.50 « 
260.- I

90.-
29160

165 w. 
255 - 
135,60 1

40,60

41-

766-
887.-
180,—
606—
71.-

98 75

130.60
108.- 
114.- 
266 -

11159
1776.-

565 60 
186 -

41 ••

>66.50 
F49.— 
186 - 
610.- 
74.-

94.’

112 60 
2790.-
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Molnérek é_ elitéi

Pannonié * 
Viktoria

HI. Mb.

beSz, 49(1 frt
. son ,
. 70» .
, »nn ,
. 1« .
. soo ,
. ISO .
. 1009 .
. m .

7—

Bú**«*, nyomatott
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Alagnt .............................
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uschwlndt-féle szeszgyár. *
Oyapjnm. éa biz. t. elad m. *
Keresked. test. épölete .
Könyvnyom. „Athenaeum« *

» Peeti részv. t. *
» Franklin . . 

Készén és téglagyár . . *
Kimm-murányi vaamd *
Salgé-tarjáni kíazénb. . -
= " vasdntédo , *Sohllek-féle vasdntíde . *
Serfőzde eled magy, *
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Cs. k. arany........................ ....
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany...................
TBriFk arany Ura................... ....
Osztrák és magyar ezüst . . , 
Német birodalmi bankjegyek .

Válték árfoiyaaa,
Német banktuaeeok 109 márt. 
Amsterdam 100 hollandi titért 
Brüsael 10» frankért . . .
Pirié 100 frankért....................
Zürich 100 frankért . ... . 
ertjozi bankpiaozok 
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubeld't . . .
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Hirdl
felvéteti

gndapttt 71

HiráeíégeJ
Kelten; OppeI 

Motte Rudi 
Haatenstein 
Daube O.. 

firftttn: Ha 
áe la Bear» 

fnokfurtttn t/i

Igen 
Bécsből. 
gyár szí 
lord maiiét 
gróf vil 
sajátságos | 
csak annyi 
gyezni. if 
kivel An<i 
benső visz 

Mindd 
közlemény

Lehelj 
zat fontosj 
ezelőtt hál 
mán tenni 
bizonyos 
mes lordl 
gyár v éj 
habár csal 
teni megel 
tényből b{ 
bécsi látc 
H a y m e: 
zásai rendi 
menynek 

Nem 
értesül tsé$ 
tartom érd 
lyásos s íj 
magasabb [ 
mertetni: 
majd az 
czáfolnakj 
nagv sülVI 

Jött-« 
szág s Ad 
daezszövet 
itt az érin| 
bury lord 
n e m m e II 
egyáltalán [ 
és nemhivj 

Mind« 
Bisma r| 
H a y m e 
ség se jöjj 
ződés me<j 
sőt Hayml 
ség, melyll 
dósitása h[ 
végre a b| 
S alis b 
mentárja 
nek követi 
azt, hogy] 
egy véd 
teljesen d] 
tan praeci 
bécsi tart] 
minden ea 
is, de töbl 
tényleg tí 

‘ Mind! 
szövetség 
vi s z z all 
Miért lég 
rég nem 
kodójánakl 
vibazári el 
nyen sikej 
barátai ec 
áprilisi 
körök eile 
tehát A n| 
mert 
jött 

m el y i 
t ö r e k 
r a m n 
tenni b 
sága ál 
gasb ki 
biró Ai 
rök — 
azon 
n e 1 sí 
j e li s 
r ö k b < 
n y i 1 v 
sen 6 
n e m s 

Az
rozottai 
togatás: 
alább 
egyet 
r ö k éi 
páter 
h el y r 
pedig

ország 
gróf i


